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Ministerul Apărării a acordat o nouă 
păsuire asocierii formate din Şantierul 
Naval Constanţa şi Naval Group pentru 
a semna contractul de construcţie a cor-
vetelor pentru Forţele Navale Române. 
Asta în condiţiile în care Grupul Damen 

a anunţat că îşi menţine oferta de con-
struire a corvetelor, fi ind chiar posibilă 
utilizarea simultană a şantierelor navale 
din Galaţi şi Mangalia pentru recupera-
rea întârzierilor acumulate în acest pro-
iect. . Ovidiu Amălinei > pag. 10

Corvetele pentru 
Forţele Navale, „torpilate” 

cu o nouă amânare

VOLUNTAR ÎN SLUJBA ŢĂRII ŞI A CETĂŢENILOR EI > RECONFIRMARE /07

PREMIUL I 

LA NAŢIONALA 

DE LIMBA ROMÂNĂ
PERFORMANŢĂ. Lista 

premiilor obţinute de elevii gălăţeni la 

olimpiadele naţionale de anul acesta 

s-a îmbogăţit cu un Premiu I la Olimpiada 

Naţională de Limba şi Literatura Română 

pentru Liceu, performanţă destul de 

greu de atins, având în vedere caracterul 

subiectiv al evaluărilor la această 

disciplină. > pag. 04
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valuta BNR

€4,94 
 

$4,67

meteo

20˚ 
Cer senin

Cursul de schimb valutar

la data de 29.04.2022

03eveniment
Peste 1.100 de refugiaţi 
au ajuns la Galaţi 
în weekend

Gălăţeanca
Diana Stroia

ţţ

- consul
onorific
al României
în Ţara
Galilor

ŢŢ
O înfrăţire cu Galaţiul a unuia dintre oraşele din Ţara Galilor reprezintă una dintre 

cele mai arzătoare dorinţe ale gălăţencei Diana Stroia, în calitate de consul onorifi c 

al României la Swansea. Luna trecută, ambasadorul României în Regatul Unit al 

Marii Britanii şi Irlandei de Nord, Laura Popescu, i-a înmânat Dianei Stroia patenta 

de reînnoire a mandatului de consul onorifi c al ţării noastre. Documentul, semnat 

de Bogdan Aurescu, ministrul Afacerilor Externe, este valabil până în 2025. . A.M. 
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04educaţie
Lotul gălăţean de 
Geografi e, pe locul al 
treilea la nivel naţional

05eveniment
Infanteriştii gălăţeni 
participă la exerciţiul 
„Danubian Knight 22” 
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editorial
viaţa liberă
1 Mai început în cimitire

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

A
nul acesta, 1 Mai a 
fost mai puțin festiv 
și parcă mai puțin 
zgomotos decât în 

alți ani. Evident, norocoșii au 
ajuns la mare, unde mai toate 
locurile de cazare disponibile 
fuseseră ocupate deja la 
începutul săptămânii trecute. 
Prilej pentru hotelieri să se 
întreacă în prețuri din ce în ce 
mai mari, de o să ajungem să 
ne credem pe Coasta de Azur, 
nu la 2 Mai. Dar, până la urmă, 
piață liberă avem, cerere și ofertă 
așijderea, cine crede că merită 
să cheltuiești peste 1.500 de lei 
pentru două zile la mare, în 

extrasezon, nu are decât să o 
facă. Nu știu de ce, nu prea cred 
că sunt bani munciți, că parcă 
nu ar fi  atâta larghețe la cheltuit. 
Sau or fi  munciți, dar de mama și 
tata. Pe undeva, nu cred că mulți 
adolescenți mai sunt dispuși să 
muncească la fermele de legume 
din Bădălan, cum o făceam eu 
în adolescență, ca să aibă bani 
de dus la mare. Dar, dacă au 
identifi cat alte surse de venit, 
dacă își folosesc talentul pentru 
a câștiga bani de timpuriu, 
cum este cazul unei tinere 
excepționale despre care am 
publicat recent un amplu articol, 
fără să fi e nevoie să-și rupă 
oasele pentru asta, bravo lor! 

Pe aici, pe acasă, unii dintre 
noi au sărbătorit prin muncă, 

Anca 
Spanu

alții, pe la un grătar peste 
Dunăre sau la Gârboavele, dar, 
pentru cei mai mulți, ziua de 
ieri a început la cimitir, ori 
prin satele de baștină, ori în 
Galați. Paștele Blajinilor, care 
este celebrat astăzi, a fost 
marcat de foarte mulți gălățeni 
încă de ieri, fi indcă, evident, 
majoritatea muncesc în timpul 
săptămânii. Se pare că de data 
asta nu s-a lăsat cu grătare 
printre morminte, practica 
fi ind scoasă în afara legii de 
mai mulți ani. Aglomerație a 
fost însă în mai toate cimitirele 
administrate de Gospodărire 

maxime

“
Ca şi rugăciunea, 

iubirea poate 

fi  spovedanie, 

ori nimic

VASILE GHICA

sinaxar
2.05.2022

u Aducerea moaștelor 

Sf. Ier. Atanasie cel Mare 

în Constantinopol

înapoi
Cu socoteala la vedere

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Peste tot, declarațiile lui u

Vasile Dâncu făcute sâmbătă 
seară la Digi 24. Nu mai poți citi 
o știre de cancan cum trebuie, că 
ești nevoit să slalomezi printre 
șpilurile atent aruncate în piață 
de cel mai nepotrivit ministru al 
Apărării din istoria modernă a 
României. „Nu aş avea obrăznicia 
să-mi doresc să fi u președintele 
României“, a spus, printre 
altele, posesorul unei mustăți 
răvășitoare. Deh, dacă noi îl vom 
ruga în genunchi, se va sacrifi ca. 
N-o să ne lase cu așteptările în 
vine.

Un alt titular al Cabinetului u

Ciucă, omul de la Agricultură 
Adrian Chesnoiu, a dat-o fără să 
bănuiască ce a dorit să comunice: 
„Este extrem de important ca în 

perioada imediat următoare (sic!), 
este critic să menţinem nivelul 
de producţie agricolă la un nivel 
care să ne asigure linişte atât 
nouă, cât şi cetăţenilor români în 
perioada care urmează. Pentru 
că s-au schimbat lucrurile brusc, 
din păcate, la nivel regional 
şi la nivel internaţional după 
invazia Ucrainei de către Rusia 
şi lucrul acesta ne dă probleme 
şi bătăi de cap tuturor celor care 
activăm în diverse domenii.“ 
Mesajul ministrului de la arături 
și ploi mi-a blocat aplicația 
Google Translate. Am încercat 
din „română“ în „română“. Sunt 
convins că va reveni cu precizări 
cât ai zice „sistem de irigații“.

E dispută la cel mai înalt nivel u

pe linie medicală. Se ceartă Rafi la 
și Arafat, doi potențiali candidați 
la prezidențialele din 2024. Dacă 
va fi  așa, anunț încă de pe acum 

că voi ajunge la urne abia după 
închiderea ușilor. Categoric, îmi 
voi afi șa dezamăgirea că n-am 
putut anula votul.

CTP scrie din nou de bine. u

O laudă pe Simona Halep, care 
a câștigat în fața unei sportive 
ajunse pe locul 2 mondial. 
Simona, fată, nici nu știi cât 
de mult îi încurci planurile 
crucișătorului presei românești!   

Un deputat britanic a  u

fost suspendat din grupul 
Conservatorilor, după ce ar 
fi  urmărit „din greșeală“ 
pornografi e în Parlament. E 
drept, asemenea erori se întâmplă 
frecvent - vrei să-i trimiți 
președintelui de partid o listă 
cu proiecte de lege, dar eșuezi 
accesând site-uri de tocmeală 
și socoteală. Iar când socoteala 
e prea mult la vedere, e risc de 
infl ație.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
ra o căldură înăbuşitoare, 
dar curată...nu mizerabilă, 
cum are să fi e mai târziu, 

cam peste jumătate de secol, 
când totul va fi  scăpat de sub 
control omenesc şi dumnezeiesc 
deopotrivă! E o căldură care nu 
te fugăreşte să stai scufundat în 
iaz, cu stufu-n gură! În stânga, 
lanul de fl oarea-soarelui umple 
Zăpodia şi-o sfi nţeşte cu galbenul 
sinucigaş Van Gogh! În dreapta, 
grâul aşteaptă secerătorii cu 
secere şi cu mână şi cu grijă şi cu 
dor şi cu doinire, ca-n Moromeţii! 
În faţă, lanul de păpuşoi îşi 
consumă verdele întunecat şi 
sănătos fi indcă plouă de trei ori 

pe săptămână...nu-i secetă, cum 
are să fi e mai târziu, cam peste 
jumătate de secol, când răutatea, 
lenea, luxul, lăcomia şi laşitatea 
vor alunga orice urmă de nor, 
orice aversă, orice ploaie blândă 
sau torenţială, adică orice semn de 
vreme bună! În spatele din stânga, 
în spatele din dreapta, în spatele 
din faţă, chiar şi în spatele din 
spate, Pădurea adună văzduhul 
de pe drumuri şi-l aşează la locul 
lui, de fi ecare dată...că nici Tatăl şi 
nici Fiul şi nici  sfântul Duh nu se 
„manifestă” într-o Ţară/Patrie fără 
Văzduh, fără Cumsecădenie şi 
Armonie, fără Răbdare şi Respect, 
fără binecuvântata murmurare a 
Filarmonicelor de Câmp!
Da, era cald ademenitor! De 
invidiat! Şi tăcere! Numai păsări 

şi foşnete clasice se aud! Dinspre 
gara Nicăieri...(de unde am plecat 
cu atâtea trenuri care m-au dus 
Nicăieri şi m-au adus de Nicăieri)...
văd apropiindu-se o doamnă! O 
doamnă în rochie lungă până la 
capătul ei şi până la capătul meu! 
Rochie mov! Femeie sobră! O 
recunosc! Am mai văzut-o o dată! 
Mi-a salvat viaţa! Mulţumită ei, 
adicătelea, nu am murit călcat de 
tren, când am adormit pe calea 
ferată, ca un naiv, fi indcă pusesem 
urechea pe şină, să „văd” dacă 
vine sau dacă nu vine personalul 
de Bârlad!...Ea m-a rostogolit din 
faţa locomotivei chioare!...Ea este 
doamna Niciodată! Trebuie să-i 
mulţumesc măcar acum! Adică 
s-o ascult! Şi iată ce-mi spune!
„N-ai cum să stai (tot timpul) fără 

Niciodată! / N-ai încotro...(este o 
Doamnă)... să-i arăţi/ că o iubeşti 
ca pe o notă de răsplată/ pentru 
murirea altor multe nici-o-dăţi!// 
N-ai ce să faci...(nu ai ce pierde, 
nici ascunde.../ şi nici pe tine nu 
ai unde să te-ascunzi)…/ ai ocolit 
atâtea volburi muribunde/ şi-ai 
părăsit atâţia fl uturi muribunzi!// 
Nu poţi să ştergi, nu poţi să uiţi 
trecutu-n care/ ai fl uierat la 
ciocârlii...(ca un tălâmb).../ ai tot 
scuipat pe Simfonia din cicoare,/ 
ai blestemat vremea orchestrelor 
de câmp!//...Ce alte-dăţi ai spart 
sub talpa vinovată/ de-a fi  călcat 
pe viu, pe mort, pe grâu, pe 
maci...!.../ Gata, e timpul, vine 
doamna Niciodată,/ sărută-i mâna, 
jură-i drept că nu mai faci!”//...
NIMIC ÎN PLUS! .

tragedia
Doamna NICIODATĂ

divina

Urbană, se pare fără probleme 
majore anul acesta și cu mai 
puțină mizerie decât de obicei. 
Și dacă s-a făcut curățenie, atât 
de către administrație, cât și de 
către aparținători, nu înseamnă 
că nu au mai fost și nesimțiți 
care au fumat și au aruncat 
chiștoacele lângă mormintele 
celor dragi. Cum să faci așa 
ceva nu pricep, sincer. Chiar 
nu reziști jumătate de oră, 
să te duci pe urmă să fumezi 
altundeva? Sau, dacă tot fumezi 
lângă mormânt, chiar nu poți să 
strângi chiștocul și să-l arunci 
la coș, unde îi este locul? Dacă 
nici pentru morți nu mai avem 
un pic de considerație, să ne 
mai mirăm că e plin de gunoaie 
peste tot?  .

nec plus ultra
 CATHARSIS

ION ZIMBRU                            (DOSARELE Z) 

şi vocile nopţii mă smulg/ din somn şi m-aruncă la vulg,

iar vulgul mă smulge din vis/ şi-mi scrie pe aripi „închis”!

 

e timpul să plec dintr-acest/ perfi d simulacru celest,

e timpul să plec şi s-ajung/ în mijlocul punctului lung,

adică în inima cui/ nu poţi şi nu vrei să nu-i spui

de ce ai rămas fără zbor/ şi vocile nopţii te dor

de când ai mutat nordu-n sud/ şi tot viitoru-n trecut!

 

că-i bine sau nu, nici nu ştiu/ – să-nvăţ este foarte târziu,

şi nici să mă-ntorc nu mai pot/ la sudul moldovei de nord,

pe dealul cu sat şi cu schit/ în care-am intrat şi-am cetit

icoanele celor plecaţi/ la ceruri, la mame şi taţi,

în locul mereu (ne)văzut.../ născut din născut din născut!

 

şi vocile nopţii mă cheamă/ la prima şi ultima vamă,

de-a pururi aproape...departe/ de prima şi ultima moarte! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Peste 1.100 de refugiaţi 
au ajuns la Galaţi 
în weekend 
BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

În ultimele 48 de ore, Poliţia 

de Frontieră Galaţi a raportat 

peste 1.100 de cetăţeni 

ucraineni care au tranzitat 

graniţa prin cele două puncte 

din judeţ, cel mai mare fl ux, de 

791 de persoane, înregistrându-

se prin vama de la Galaţi, în 

timp ce pe la Oancea au intrat 

336 de persoane. Astfel, 1.120 

este numărul total de refugiaţi 

care au ajuns în ultimele 48 de 

ore în judeţul nostru, numărul 

înregistrat duminică, 1 mai. 

Menţionăm că în Galaţi au 

mai ajuns pentru a fi  cazaţi şi 

refugiaţi intraţi în ţară pe la 

Isaccea și Siret.

Oamenii sosiţi în ultimele 48 
de ore nu au cerut azil, anunţă 
autorităţile gălăţene, motiv pen-
tru care nu au ajuns în Centrul 
pentru Refugiaţi, unde duminică 
erau libere 269 de locuri. Cei mai 
mulţi ucraineni se afl ă în spaţiile 
de cazare puse la dispoziţie de au-

torităţi pentru refugiaţii afl aţi în 
tranzit. Astfel, duminică, 1 mai, 
la blocul M11 erau 114 refugiaţi. 
La Baza „Siderurgistul“ erau 23 
de refugiaţi, pe cele 150 de locuri 
libere, la Centrul social comuni-
tar Șendreni erau ocupate cinci 
dintre cele 30 de locuri dispo-
nibile, la Căminele studenţești 
erau ocupate 265 din cele 592 
disponibile, iar la internatele și 
sălile de sport erau ocupate 64 
de locuri din 407. La pensiuni 
și ONG-uri erau ocupate 171 de 
locuri din 477. Tabăra mobilă de 

pe Stadionul „Dunărea“, cu 402 
locuri, era în continuare goală. 
Reamintim faptul că la nivelul 
judeţului Galaţi a fost constitu-
it un grup de lucru, cu program 
24/24, care funcţionează la nive-
lul Prefecturii.

Toţi cei care vor să ofere sprijin 
pentru cetăţenii veniţi din Ucrai-
na (masă, cazare, alimente de 
bază, transport etc.) pot suna la 
numerele de telefon 0236.460.055 
şi 0790.288.000 sau pot trimite 
un e-mail pe adresa umanitar@
prefecturagalati.ro.  .

OAMENII SOSIŢI ÎN ULTIMELE 48 DE ORE NU AU CERUT AZIL . MIGRAŢIE

A RĂMAS 

FĂRĂ PERMIS 

DIN CAUZA 

VITEZEI 
RADAR. Un șofer, în vârstă 

de 19 ani, a fost surprins de 

aparatul radar în timp ce gonea 

cu nici mai mult, nici mai puţin 

de 135 de km/h, pe un tronson 

de drum cu viteză maximă legal 

admisă de 50 de km/h. Vineri, 

29 aprilie, poliţiștii Biroului Drumuri 

Naţionale și Europene l-au oprit 

în trafi c pe tânărul vitezoman, 

pe DN 25, în comuna Liești. Cu 

ocazia verifi cărilor a reieșit că 

șoferul este din Liești și că este 

proaspăt posesor de permis, pe 

care l-a obţinut pe 31.03.2022. 

În consecinţă, tânărul a fost 

sancţionat contravenţional, cu 

amendă în valoare de 2.900 de lei 

și suspendarea exercitării dreptului 

de a conduce autovehicule pe 

drumurile publice, pentru o perioadă 

de 4 luni.   . Beatrice Dumitriu

Aproape 40 de noi infectări au 
fost raportate în ultimele două 
zile la Galaţi. Niciun bolnav în 
stare gravă nu a fost declarat 
decedat din cauza COVID-19. 11 
gălăţeni infectaţi au fost decla-
raţi vindecaţi. Potrivit datelor 
centralizate și comunicate de 
Prefectura Galaţi privind evolu-
ţia cazurilor de infectare cu CO-
VID-19 pentru zilele de sâmbătă 
și duminică, dintre cei 816 paci-
enţi testaţi, 36 au fost declaraţi 
purtători ai noului coronavirus. 
Totalul gălăţenilor declaraţi in-
fectaţi de la debutul pandemiei 

ajunge astfel la 61.399. Numărul 
total al victimelor pandemiei în 

judeţul Galaţi a rămas la 1.858. 
În aceeași perioadă, 11 pacienţi 

au primit vestea bună a testului 
negativ, ceea ce face ca numă-
rul total al persoanelor tratate 
să ajungă la 59.403. Duminică, 
1 mai, conform datelor furni-
zate de Prefectura Galaţi, în 
carantină la domiciliu și în ca-
rantină instituţionalizată nu se 
mai afl a nicio persoană. În izola-
re instituţionalizată se afl au 52 
de bolnavi, în timp ce în izolare 
la domiciliu se afl au 86 de gă-
lăţeni. De la începutul pande-
miei, în Galaţi au fost efectuate 
419.791 de teste.  . Beatrice 

Dumitriu

COVID-19
Din fericire, niciun decedat în ultimele 48 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 2 mai, 

radarele vor fi  amplasate, în mu-

nicipiul Galaţi, pe străzile Brăilei, 

George Coșbuc și Marea Unire. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Şendreni și Tudor 

Vladimirescu, iar pe DN 26, în 

localităţile Tătarca și Oancea. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Schela și Costache Negri.  

. Mariana Constandache
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Concursul de 
Creativitate IT „Severin 
Bumbaru“, ediţia a II-a 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Facultatea de Automatică, 

Calculatoare, Inginerie 

Electrică şi Electronică din 

cadrul Universităţii „Dunărea 

de Jos” din Galaţi, alături 

de Inspectoratul Şcolar 

Judeţean Galaţi, Colegiul 

Naţional „Alexandru Ioan 

Cuza” Galaţi şi Casa Corpului 

Didactic Galaţi organizează, 

în perioada 17-20 mai 2022, 

ediţia a doua a concursului 

de creativitate în domeniul IT, 

destinat pasionaţilor de toate 

vârstele. Competiţia poartă 

numele profesorului Severin 

Bumbaru, mentor şi creator 

al învăţământului gălăţean de 

informatică şi de calculatoare 

şi este menită să atragă atât 

studenţii, cât şi liceenii şi elevii 

de gimnaziu.

 Concursul se va organiza şi 
anul acesta online. Echipe de 
maximum trei studenţi pot par-
ticipa la competiţia în format 
Hackathon ce va dura 48 de ore 
şi care va avea provocări precum: 
programare obiectuală (C++, C#, 
Java – jocuri), programare Web şi 

baze de date, programare roboţi 
şi sisteme embedded, aplicaţii 
mobile de inteligenţă artifi cială. 
Liceenii sunt aşteptaţi să parti-
cipe la categoriile: Programare 
în C++ / C#  ce presupune orga-
nizarea în echipe de maximum 
trei persoane şi realizarea unei 
aplicaţii sau Web Design, unde, 
tot în echipă de câte maximum 
trei, liceenii vor trebui să reali-
zeze un site web. Nu în ultimul 

rând, elevii vor fi  provocaţi, tot 
în echipă de cel mult trei per-
soane, în competiţia de Animaţii 
Scratch. Mai exact, realiza-
rea unei animaţii în aplicaţia 
Scra tch care să conţină personaje 
şi decoruri.  Fiecare participant/
echipă va avea la dispoziţie 15-
20 de min. pentru a-şi prezenta 
proiectul şi încă 10-15 minute de 
conversaţie cu juriul, iar premii-
le vor fi  mai mult decât ofertan-

te, potrivit organizatorilor. Mai 
multe detalii se găsesc în regula-
mentul de pe site-ul concursului 
www.concurssbumbaru.ugal.ro. 
.

podium
Lotul gălăţean de Geografi e, 
pe locul al treilea la nivel naţional

valoare
Premii şi menţiuni
la Naţionala de Religie

ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Lotul judeţean participant la 
Olimpiada Naţională de Geogra-
fi e s-a clasat pe locul al III-lea în 
ierarhia naţională, în urma pre-
miilor obţinute. Claudia Chiriţă, 

elevă în clasa a X-a la Colegiul 
Naţional „Mihail Kogalnicea-
nu“, profesor Marius Puţanu, a 
câştigat Premiul al II-lea. Câte o 
Menţiune au obţinut Sebastian 
Necula (clasa a VIII-a, Colegiul 
Naţional „Costache Negri“, pro-
fesoară Gina Burghiu) şi Bianca 
Bănceanu (clasa a IX-a, Colegiul 
Naţional „Mihail Kogălniceanu“, 
profesoară Mariana Bulgaru). 
Premii speciale au primit trei 
elevi: Bianca Sofi a Teodoru (cla-
sa a XI-a, Liceul Teoretic „Mircea 
Eliade“, profesoară Daniela Mac-
sim), Elena Doană (clasa a XII-a, 
Colegiul Naţional „Costache Ne-
gri“, profesoară Gina Burghiu) şi 
Victor Dvornic (clasa a X-a, Liceul 
Teoretic „Emil Racoviţă“, profe-
soară Delia Humelnicu). .   

La Olimpiada Naţională de 
Religie, Cultul Ortodox, elevii 
gălăţeni au obţinut rezultate de 
excepţie. Andrei Banea, elev în 
clasa a IX-a la Colegiul Naţional 
„Vasile Allecsandri“, profesoară 
Iuliana Aron, a obţinut Premiul 
I. De asemenea, palmaresul elevi-
lor gălăţeni cuprinde şi doi elevi 
cu Premiul al III-lea: Ionuţ Blîndu, 

în clasa a XI-a la Colegiul Naţional 
„Spiru Haret“ Tecuci, profesor Că-
tălin Poenaşu şi Andreea Stroiu, 
în clasa a VII-a, la Şcoala Gim-
nazială „Dimitrie Luchian“ din 
Piscu, profesoară Geanina Porta-
se. O Menţiune a fost primită de 
eleva Cristina Căuş de la Colegiul 
Naţional „Costache Negri“ Galaţi, 
clasa a XII-a, profesoară Mioara 
Kirlandi, în timp ce Premiul Spe-
cial a revenit Amaliei Grosu, clasa 
a V-a la Şcoala Gimnazială Nr. 1 
din Slobozia Conachi, profesoară 
Soltănica Marin. La Olimpiada Na-
ţională de Religie, Cultul Catolic, 
Maria Elena Crivăţ, elevă în clasa 
a XII-a la Colegiul Naţional „Al. 
I. Cuza“ Galaţi, profesor Cristian 
Dumea, a fost recompensată cu 
Premiul al II-lea. . R.A.P.

oportunitate
Pentru pasionaţii de toate vârstele

 ELEVII REVIN 

ÎN BĂNCI 

DUPĂ VACANŢA 

DE PRIMĂVARĂ
ŞCOALĂ. Elevii şi copiii 

de grădiniţă revin de luni, 2 mai,  

la cursuri, potrivit structurii 

anului şcolar 2021-2022. 

Aceştia au intrat în vacanţa de 

primăvară pe data de 15 aprilie, 

pentru o durată de două 

săptămâni şi o zi. Semestrul al 

doilea mai are şase săptămâni 

de cursuri. Pentru elevii care nu 

sunt în ani terminali şcoala se 

încheie pe 10 iunie. Elevii din 

anii terminali care au examene 

încheie cursurile mai devreme. 

Clasele a XII-a zi, a XIII-a seral 

şi frecvenţă redusă vor termina 

cursurile la data de 27 mai, 

cu două săptămâni înaintea 

celorlalţi elevi de liceu. Clasa a 

VIII-a încheie cursurile la data 

de 3 iunie, cu o săptămână 

înaintea celorlalţi elevi de 

gimnaziu. Pentru clasele din 

învăţământul liceal – fi liera 

tehnologică şi învăţământul 

profesional cursurile se 

încheie la data de 1 iulie, cu 

trei săptămâni după ce toţi 

ceilalţi elevi au luat vacanţă, ei 

având o perioadă de practică.  

. R.A.P. 

Premiul I 
la Naţionala de 
Limba şi Literatura 
Română

Calendarul concursului 
este următorul:

12 aprilie – 12 mai – Înscrierea  u

participanţilor;

13 mai 2022 – Finalizarea  u

listelor de participanţi elevi şi 

studenţi;

17 mai 2022 – Lansarea  u

temelor pentru secţiunile 

dedicate elevilor;

18 mai 2022 – Lansarea  u

temelor pentru secţiunile 

dedicate studenţilor;

17 - 20 mai 2022 –  u

Desfăşurarea concursului 

de creativitate în IT „Severin 

Bumbaru”

20 mai 2022, ora 15,00,  u

pe platforma Gsuite a 

Casei Corpului Didactic 

Galaţi – Conferinţa online 

„Perspective IT în societatea 

cunoaşterii” pentru cadre 

didactice din învăţământul 

universitar şi preuniversitar;

3 iunie 2022 – Premierea  u

participanţilor.

PERFORMANŢĂ. Lista pre-

miilor obţinute de elevii gălăţeni la olimpia-

dele naţionale de anul acesta s-a îmbogăţit 

cu un Premiu I la Olimpiada Naţională de 

Limba şi Literatura Română pentru Liceu, 

performanţă destul de greu de atins, având 

în vedere caracterul subiectiv al evaluărilor 

la această disciplină. Eleva Alexandra Ma-

ria Mitu, în clasa a IX-a la Colegiul Naţional 

„Spiru Haret“ din Tecuci, a fost răsplătită cu 

Premiul I, dar şi cu Premiul Special. Meritul 

este, desigur, şi al profesoarei care a pregă-

tit-o, Luminiţa Nicolau. . Roxana Artene 

Penciu    
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În judeţ, au fost irigate 
puţin peste două mii 
de hectare
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În campania de irigaţii din 
acest an, Filiala Teritorială de 
Îmbunătăţiri Funciare (FTIF) 
Galaţi din cadrul ANIF, menţio-
nează faptul că amenajările de 
irigaţii din judeţ sunt funcţiona-
le în totalitate. Potrivit prezen-
tării făcute în Comisia de Dialog 
Social de la nivelul Prefecturii, 
pentru pregătirea campaniei de 
irigaţii au fost întocmite docu-
mentaţii cu lucrările de revizii 
și reparaţii necesare a fi  execu-
tate pentru buna funcţionare a 

infrastructurii încă din toamna 
anului trecut. De asemenea, au 
fost efectuate în regie proprie 
lucrări de reparaţii în staţii, pre-
cum și lucrări de igienizare și de 
eliberare a secţiunii de scurgere 
a canalelor de irigaţii.

 Benefi ciarii din judeţ au 
contractat pentru activitatea de 
irigaţii din acest an o suprafaţă 
de 86.451,36 hectare, iar cam-
pania de irigaţii a demarat în 
data de 24 martie în amenaja-
rea Terasa Tecuci-Nicorești, fapt 
consemnat în paginile cotidia-
nului nostru. Până la jumătatea 
lunii aprilie s-a irigat cumulat 

în judeţul Galaţi o suprafaţă 
de 2.086,75 hectare, din care 
868,15 hectare în amenajarea 
Câmpia Covurlui, 329,6 hecta-
re în amenajarea Terasa Tecuci 
- Nicorești - Movileni, în vreme 
ce federaţiile utilizatorilor de 
apă (FOUAl-uri), cu funcţionare 
independentă, au irigat o supra-
faţă de 889 de hectare.

 Tot conform FTIF Galaţi, în 
primul trimestru al acestui an 
au fost fi nalizate lucrările de în-
treţinere și reparaţii la sifoanele 
Mălina, Lozova, Negrea, Suhur-
lui, Valea Gerului, Călmăţui și la 
canalul de aducţiune CA Barboși 

din amenajarea Câmpia Covur-
lui, acestea urmând a fi  recepţi-
onate. Este în curs de derulare 
contractul privind achiziţia și 
montajul în cămin al debitme-
trelor ultrasonice pentru staţi-
ile SPR Șiviţa, SPA Stoicani, SPA 
lonășești, SPA Liești, SPA Du-
năre și SPA Prut, iar în cursul 
acestei luni se vor recepţiona lu-
crările de execuţie la obiectivul 
de investiţii privind reabilitarea 
staţiei de irigaţii SPR Cotu Vă-
leni și a canalelor de distribuţie 
CD Monofi lare și CD1 Monofi la-
re din amenajarea Brateșul de 
Sus. .

ACTIVITĂŢI CURENTE LA ANIF GALAŢI  .  INFORMARE

 ŞOFER GĂLĂŢEAN 

MORT ÎNTR-UN                       

CUMPLIT 

ACCIDENT                  

CU UN TIR
TRAGIC. Un gălăţean, în 

vârstă de 35 de ani, și-a pierdut 

viaţa, iar pasagera din dreapta a 

ajuns în stare gravă la spital, după 

ce au intrat cu mașina sub un TIR. 

Tragedia a avut loc în apropiere de 

Buzău, pe șoseaua Buzău - Brăila. 

„Eu am semnalizat și am început 

manevra de viraj stânga spre Coco 

Rico. Urma să descarc niște lăzi. 

E linie continuă acolo, înainte de 

intersecţie. Cel cu Passat-ul a venit 

cu viteză foarte mare, a depășit 

un autoturism și un camion, iar 

apoi a intrat în mine. În ultima 

clipă a încercat să evite TIR-ul prin 

dreapta, dar nu a avut nici timp, 

nici loc”, a mărturisit șoferul de TIR 

implicat în accident pentru portalul 

buzoienii.ro. Poliţia Rutieră Buzău 

a deschis un dosar penal pentru 

ucidere din culpă și vătămare 

corporală din culpă și face cercetări 

pentru a stabili împrejurările exacte 

în care s-a produs accidentul.  

.  Beatrice Dumitriu

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Structurile Batalionului 300 
Infanterie Mecanizată „Sfântul 
Andrei”, din Galaţi, participă în 
această perioadă la exerciţiul 
”Danubian Knight 22”, care se 
desfășoară în Centrul Secun-
dar de Instruire pentru Luptă 
Smârdan. 

”În cadrul exerciţiului, subu-
nităţile de infanterie au executat 
antrenamente de rezolvare a unor 
situaţii tactice de tip STX, care au 
ca scop antrenarea subunităţilor 
în rezolvarea unor situaţii ce pot 
să apară pe câmpul de luptă și con-
cepute pentru a exersa o misiune 
colectivă sau un grup de misiuni. 
Prin antrenarea trupelor în aceas-
tă gamă de exerciţii se urmărește 
perfecţionarea deprinderilor co-
lective la nivel de echipă / grupă 
/ pluton / companie”, informează 
Forţele Terestre.

 În cursul săptămânii trecute, 
soldaţii și gradaţii rezerviști vo-
luntari, seria suplimentară 2021, 
au trecut prin „botezul focului”. 
Aceștia au executat primele 
ședinţe de tragere cu armamen-
tul individual, precum și cu arun-
cătorul de grenade AG-7. 

”Formarea unui bun trăgător 
cu armamentul de infanterie 
constituie un proces complex și 
de lungă durată. Pe parcursul 
acestuia se urmăresc însușirea 
cunoștinţelor specifi ce spe-
cialităţii militare infanterie, 
cunoașterea foarte bună a arma-
mentului individual, precum și 
perfecţionarea deprinderilor de 
utilizare a acestuia”, precizează 
Forţele Terestre. 

Noii recruţi au fi nalizat săp-
tămâna de instrucţie printr-o 
ședinţă de confecţionare a unei 
amorse și detonarea unei încăr-
cături de explozibil.  . foto For-

ţele Terestre

instrucţie
Infanteriștii gălăţeni participă la exerciţiul ”Danubian Knight 22”
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Sub 500 de cazuri 
de infectare, 
raportate duminică
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore au fost 
înregistrate 492 de cazuri noi 
de persoane infectate cu SARS-
CoV-2, cu 395 mai puţine faţă 
de ziua anterioară, iar 76 dintre 
cazurile noi sunt ale unor paci-
enţi reinfectaţi, testaţi pozitiv la 
o perioadă mai mare de 90 de zile 
după prima infectare. 

Tot în ultimele 24 de ore au 
fost efectuate 4.312 teste RT-
PCR (1.459 în baza defi niţiei de 
caz şi a protocolului medical şi 
2.853 la cerere) şi 8.199 teste ra-
pide antigenice. Până la data de 
1 mai 2022, la nivel naţional au 
fost prelucrate 12.985.294 teste 
RT-PCR şi 9.729.288 teste rapide 
antigenice. 

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secţii cu COVID-19 este de 
1.207, cu 64 mai multe faţă de 
ziua anterioară. De asemenea, 
la ATI sunt internate 191 de 

persoane, cu şapte mai puţine 
faţă de ziua anterioară. Dintre 
cei 191 de pacienţi internaţi la 
ATI, 170 sunt nevaccinaţi. Din 
totalul pacienţilor internaţi, 69 
sunt minori, toţi fi ind internaţi 
în secţii.

De la debutul pandemiei, 
65.493 de persoane diagnosti-
cate cu infecţie cu SARS-CoV-2 
au decedat în România. În inter-
valul 30 aprilie - 1 mai, au fost 
raportate de către INSP şapte 
decese (cinci bărbaţi şi două fe-
mei), dintre care unul anterior 
intervalului de referinţă. Din-
tre cele şapte decese, unul este 
la categoria de vârstă 40-49 de 
ani, două la categoria de vârstă 
60-69 de ani, două la categoria de 
vârstă 70-79 de ani şi alte două 
la categoria de vârstă peste 80 de 
ani. Toate decesele înregistrate 
sunt ale unor pacienţi care pre-
zentau comorbidităţi. Din tota-
lul de şapte pacienţi decedaţi, 
şase au fost nevaccinaţi şi unul 
vaccinat. .

PUŢIN PESTE 1.200 DE OAMENI, INTERNAŢI  . SARS-COV-2

Specialiştii în securitate ci-
bernetică ai Serviciului de Tele-
comunicaţii Speciale au blocat la 
sfârşitul săptămânii trecute mii 
de atacuri maliţioase îndreptate 
asupra site-urilor unora dintre 
cele mai importante instituţii 
din România.

„Este o creştere semnifi cativă, 
pe anumite pagini web depăşin-
du-se procentul de 100% al aces-
tor tipuri de atacuri în compara-
ţie cu alte perioade. STS a aplicat 

măsuri efi ciente şi rapide de secu-
ritate cibernetică, utilizând atât 
mecanisme automatizate, dar şi 
operaţiuni tehnice în timp real 
implementate la nivelul Centru-
lui Operaţional de Răspuns la 
Incidente de Securitate (CORIS-
STS) şi la nivelul Infrastructurii 
de Internet (ISP-STS), pentru toate 
autorităţile pentru care institu-
ţia noastră asigură administrare 
tehnică sau furnizare de servicii 
de tip Internet“, informează STS 
într-un comunicat.

Potrivit sursei citate, în cazul 
unui atac cibernetic, deciziile şi 
măsurile luate într-un timp ex-
trem de scurt sunt esenţiale, iar 
atunci când echipele de adminis-
trare tehnică şi cele de securitate 
cibernetică sunt comune, lanţul 
de decizie este extrem de scurt şi 
cu impact imediat.

„Activităţile întreprinse pen-
tru asigurarea securităţii ciber-
netice corelează măsuri defensi-
ve atât la nivelul infrastructurii 
de comunicaţii, cât şi la nivel de 
aplicaţii informatice“, subliniază 
STS. . G.I.M.

Preşedintele Senatului, Flo-
rin Cîţu, susţine că România ar 
trebui să propună oficial Comi-
siei Europene înfiinţarea unui 
post special, cu rang de comisar 
european, pentru a coordona 
împreună cu partea ucraineană 
reconstrucţia Ucrainei.

„România, este momentul! 
Am fost la Kiev. Am văzut în 
direct efectele războiului şi este 
cazul să ne implicăm mai mult. 
România ar trebui să propună 
oficial Comisiei Europene în-

fiinţarea unui post special, 
cu rang de comisar european, 
pentru a coordona împreună cu 
partea ucraineană reconstruc-
ţia Ucrainei”, a scris, duminică, 
pe Facebook, Florin Cîţu.

Acesta a fost săptămâna tre-
cută în Ucraina, la o zi după 
vizita făcută de premierul Ni-
colae Ciucă împreună cu pre-
şedintele Camerei Deputaţilor, 
Marcel Ciolacu, şi ministrul 
de Externe, Bogdan Aurescu. 
. G.I.M.

STS
Mii de atacuri cibernetice, 
în weekend

oportunitate
România ar putea coordona 
reconstrucţia Ucrainei

Peste 800.000 
de ucraineni 
au intrat 
în România 

 REZERVĂRI 

ANULATE, 

DIN CAUZA 

LĂRGIRII PLAJELOR

LITORAL. Ministrul Turismului, 

Daniel Cadariu, a decla rat că, după 

toate prognozele, nu va merge în 

acest an în concediu nicăieri, dar ar 

vrea să ajungă pe litoral pentru a se 

interesa de starea plajelor. Cadariu 

a anunţat că se caută soluţii pentru 

plajele prea largi, care i-au făcut pe 

turişti să renunţe la rezervări, potrivit 

News.ro.Întrebat la emisiunea Insider 

politic, duminică, la Prima TV, unde 

va merge în concediul din această 

vară, Daniel Cadariu a explicat că 

ar vrea să meargă pe litoralul Mării 

Negre. „După cum se prognozează, 

cred că nicăieri. Unde mi-aş dori 

să merg? În primul rând, mi-aş dori 

să ajung pe litoral pentru că sunt 

curios să vedem dacă putem sau 

nu să rezolvăm o problemă (...) E o 

problemă acolo generată de un lucru 

bun, un lucru pozitiv: lărgirea plajelor. 

S-a pornit de la o idee foarte bună, 

folosirea banilor europeni pentru 

a stopa eroziunea. La Mamaia, 

aproa pe că nu mai exista plajă. Cert 

este că rezultatul fi nal, dacă din 

punct de vedere al scopului iniţial 

e în regulă, în sensul că s-a stopat 

ero ziunea, din punct de vedere al 

activităţii turistice a creat probleme”, 

a declarat Cadariu şi a menţionat că 

lăţi mea plajelor i-a speriat pe turişti.  

. G.I.M. 

BILANŢ. Numărul cetăţenilor ucraineni 

care au intrat în ţară a crescut, sâmbătă, cu 

26,3% faţă de ziua precedentă, informează 

un comunicat al Inspectoratului General al 

Poliţiei de Frontieră (IGPF) transmis, duminică, 

Agerpres. În data de 30.04.2022, într-un interval 

de 24 de ore, la nivel naţional, prin punctele de 

frontieră au intrat în România 109.271 de per-

soane, dintre care 10.569 de cetăţeni ucraineni 

(în creştere cu 26,3% faţă de ziua precedentă)“, 

se precizează în comunicat.  Conform aceleiaşi 

surse, de la declanşarea agresiunii Federaţei 

Ruse şi până la fi nele lunii aprilie, au intrat în Ro-

mânia 828.873 de cetăţeni ucraineni. . G.I.M.
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Gălăţeanca Diana Stroia, 
reconfirmată consul 
onorific al României 
în Ţara Galilor
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 O înfrăţire cu Galaţiul a unuia 

dintre oraşele din Ţara Galilor 

reprezintă una dintre cele mai 

arzătoare dorinţe ale gălăţencei 

Diana Stroia, în calitate de 

consul onorifi c al României 

la Swansea. Luna trecută, 

ambasadorul României în 

Regatul Unit al Marii Britanii şi 

Irlandei de Nord, Laura Popescu, 

i-a înmânat Dianei Stroia patenta 

de reînnoire a mandatului de 

consul onorifi c al ţării noastre. 

Documentul, semnat de Bogdan 

Aurescu, ministrul Afacerilor 

Externe, este valabil până în 

2025. 

„Pe 11 decembrie 2017, la Lord 
Mayor’s Mansion, reşedinţa lor-
dului primar al oraşului Cardiff, 
gălăţeanca Diana Stroia a deve-
nit consul onorifi c al României 
în Ţara Galilor (Wales). O misi-
une care înseamnă sută la sută 
voluntariat, pentru care nu va 
fi  remunerată şi nici nu va avea 
buget alocat. În schimb, îşi va de-
dica timpul în folosul românilor, 
acoperind din resurse personale 
cheltuielile aferente activităţilor 
desfăşurate”, consemnam, la acea 
vreme, în ziarul „Viaţa liberă” . 

Despre implicarea şi activitatea 
gălăţencei în misiunea de consul 
onorifi c aţi putut citi, adesea, în 
pagina de Diaspora a ziarului 
„Viaţa liberă”. Ne vom mărgini să 
amintim că, pe 1 Decembrie 2018, 
a avut loc un moment istoric: pri-
ma arborare ofi cială a Drapelului 
de Stat al României în Ţara Galilor, 
eveniment organizat de Consula-
tul Onorifi c al României în Ţara 
Galilor. 

Fără tăgadă, gălăţeanca a con-
tribuit la consolidarea comunită-
ţii româneşti din Ţara Galilor, la 
încurajarea evenimentelor comu-
nitare, culturale, care să favorize-
ze păstrarea tradiţiilor şi a identi-
tăţii naţionale, ajutând în acelaşi 
timp şi la implicarea în viaţa ţării 
de adopţie. O dovadă ar putea fi  
proiecţia în premieră a fi lmului 
„Maria, Regina României” şi o 
seară de sărbătoare românească 
- evenimentele organizate pentru 
a celebra Ziua Naţională pe 1 De-
cembrie 2021. A fost o sărbătoare 

trăită cu emoţie de comunitatea 
românească şi britanică în Ţara 
Galilor. În semn de respect faţă 
de România, autorităţile din ora-
şul Swansea au înălţat steagul ro-
mânesc în faţa clădirii Guildhall a 
Primăriei oraşului. 

În acelaşi timp, nu trebuie ne-
glijat un aspect foarte important: 
consulii onorifi ci nu sunt diplo-
maţi profesionişti, adică ei nu pot 
elibera acte de călătorie sau alte 
asemenea documente, nu sunt 
remuneraţi ca diplomaţii de cari-
eră. Ei locuiesc, muncesc şi plătesc 
taxe în ţara unde îşi desfăşoară 
activitatea, reprezentând ţara lor 
nativă, ca voluntari nesalariaţi. De 
asemenea, ei nu au alocat un buget 
din partea Ministerului de Exter-
ne al României sau a Ambasadei 
României în ţările respective, ur-
mând ca toate cheltuielile nece-
sare desfăşurării activităţii să fi e 
acoperite din resurse personale! 

Nu e de mirare că Ministerul 
român de Externe a considerat că 
Diana Stroia trebuie să-şi continue 
misiunea de consul onorifi c.

 Actul consular  
„Ministerul Afacerilor Exter-

ne are onoarea să informeze că 
doamna Diana Sara Stroia a fost 

desemnată drept şef al Consula-
tului României în Swansea, cu 
rangul de Consul Onorifi c, şi îşi 
va desfăşura activitatea în dis-
trictul consular Wales. 

Doamnei Diana Sara Stroia 
i-au fost trasate direcţii de ac-
tivitate şi i-a fost acordată com-
petenţa de a proteja, potrivit 
legilor şi uzanţelor dintre state 
prietene, drepturile şi interesele 
cetăţenilor români şi pe ale fi r-
melor româneşti, de a contribui 
la dezvoltarea de relaţii econo-
mice, comerciale, turistice, cul-
turale şi ştiinţifi ce şi de a sprijini 
dezvoltarea relaţiilor de prietenie 
existente între România şi Rega-
tul Unit al Marii Britanii şi Irlan-
dei de Nord. 

Guvernul Regatului Unit al 
Marii Britanii şi Irlandei de Nord 
şi autorităţile sunt rugate să-i re-
cunoască dnei Diana Sara Stroia 
capacitatea de consul onorifi c, 
să-i garanteze drepturile şi privi-
legiile care rezultă din statutul 
ei, în concordanţă cu Convenţia 
de la Viena din 1963 referitoare la 
relaţiile consulare şi să-i accepte 
cererile şi recomandările formu-
late în această capacitate ofi cia-
lă”, scrie în actul consular semnat 
de ministrul Afacerilor Externe 

al României, valabil până la 
31 octombrie 2025, fi ind parafat 
cu sigiliul de stat.

 Încredere 
„Mă bucur să-i ofer acreditarea 

înnoită Dianei Stroia, consulul 
onorifi c al României în Swansea. 
Sunt încrezătoare că vom conti-
nua să cooperăm pentru promo-
varea intereselor României”, a 
declarat ambasadorul României 
la Londra, Laura Popescu, cea 
care i-a înmânat documentul 
gălăţencei. 

„Consider că este o onoare să 
primesc înnoirea patentei consu-
lare în rolul voluntar de Consul 
Onorifi c al României în Ţara Ga-
lilor. România este şi va fi  mereu 
în inima mea, indiferent unde voi 
fi  în lume. Aştept cu nerăbdare 
să îmi continui rolul în slujba Ro-
mâniei şi a cetăţenilor ei”, ne-a 
mărturisit Diana Stroia. 

Şi în mandatul anterior a iniţi-
at demersuri de înfrăţire a Gala-
ţiului cu Cardiff, dar, din păcate, 
nu s-a reuşit. Este hotărâtă ca, în 
acest nou mandat, să transfor-
me în realitate această arzătoare 
dorinţă: înfrăţirea Galaţiului cu 
unul dintre marile oraşe din Ţara 
Galilor. .

VOLUNTAR ÎN SLUJBA ŢĂRII ŞI A CETĂŢENILOR EI  .  IMPLICARE

 CINE ESTE 

DIANA STROIA
CV. Diana Stroia s-a născut 

şi a crescut în Galaţi. A absolvit 

Liceul „Sfânta Maria“, secţia 

matematică-fi zică şi apoi ştiinţe 

economice (ASE) în cadrul 

Universităţii „Danubius“. În Marea 

Britanie a urmat cursurile Asociaţiei 

Tehnicienilor Contabili, asociaţie 

a cărei membră este. Apoi a 

absolvit un al doilea curs universitar 

în Strategic Management şi 

Leadership la UWIC - Cardiff 

Metropolitan University şi este 

membră a Chartered Management 

Institute. Diana Stroia a plecat în 

Marea Britanie în 2001, în luna de 

miere. Era convinsă că e doar o 

plecare temporară. A reuşit să-şi 

construiască o carieră de succes 

într-o perioadă în care oferta de 

muncă pentru româncele abia 

venite era foarte limitată: curăţenie, 

lucru în restaurant, în baruri, în 

sectorul hotelier. De aproape 14 

ani este director de fi nanţe al 

companiei Comcen Computer 

Supplies Ltd.  . A.M. 

Biserica din 
Long Valley, 
sfi nţită 
pe 1 mai

SUA. Biserica din lemn, construită în stil maramureşean, 

de comunitatea parohială din Long Valley, New Jersey, SUA, 

a fost sfi nţită pe 1 mai 2022 de către mitropolitul Nicolae al 

celor două Americi împreună cu Preasfi nţitul Părinte Iustin 

al Maramureşului şi Sătmarului, anunţă Basilica.ro. Ridicată 

pentru a celebra Centenarul Marii Uniri, biserica va avea 

hramul „Izvorul Tămăduirii”. Întreg complexul parohial va 

avea un centru cultural format din sală de spectacole, muzeu 

de artă şi etnografi e şi bibliotecă românească. De aseme-

nea, aici vor fi  organizate discuţii libere cu invitaţi pe teme 

de literatură, muzică, fi lm, educaţie şi religie, destinate mai 

multor categorii de vârstă. În New Jersey există una dintre 

cele mai mari comunităţi româneşti de peste ocean, formate 

din aproximativ 60.000 de români. . A.M.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

handbal
CSM Galaţi a revenit pe primul loc

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Meci de maximă importanţă 
la Galaţi, în care gazdele de la CS 
Municipal au primit replica celor 
de la Unirea Slobozia, altfel spus, 
un derbi al ocupantelor locurilor 
2 și 3. Întâlnirea a dat câștig de 
cauză gălăţencelor, care s-au im-
pus destul de clar: 24-19 (12-8). 
Elevele antrenorului Valeriu Cos-
tea au abordat jocul cu siguranţă 
și convingere, fără să lase nicio 
speranţă ambiţioasei echipe ia-
lomiţene. Evoluţia scorului con-
fi rmă această diferenţă: 5-2, 9-7, 
12-8, 14-10, 18-12, 21-12 și 24-19 
la fl uierul fi nal al arbitrilor con-
stănţeni Ionuţ Ghiţă și Sebastian 
Topliceanu. 

 Cu acest succes deosebit de im-
portant, gălăţencele au revenit pe 

primul loc al clasamentului, cu 
51 de puncte, depășind-o pe Coro-
na Brașov (49 puncte) și la distan-
ţă apreciabilă de locul al treilea – 
Unirea Slobozia (46 puncte). De la 

oaspete s-a evidenţiat Oana Bucă, 
realizatoare a 11 goluri. 

 Două date statistice: aruncări 
de la 7 metri, 4-5, transformate 
2-5; minute de penalizare 12-12.

 Echipa aliniată și marcatoa-
rele celor 24 de goluri: Bianca 
Aron două goluri (din poartă în 
poartă), Anamaria Micu, Nicoleta 
Petre – Ana Maria Lepădatu (4), 
Cristina Marcu (2), Cristina An-
driţa (4), Mălina Bichir, Andreea 
Prescură (4), Iulia Eiler (1), Iulia 
Sava, Andreea Merlă, Iasmina 
Ichim, Raluca Tănasă, Mădălina 
Manolache (fostă Conache – 1 
gol), Mădălina Mureș (3), Nikolina 
Knezevici (3). 

 Au mai rămas de disputat trei 
meciuri din actualul sezon, cu 
CSM Roman, CSM II București și 
CSU Neptun Constanţa. 

 Între altele, succesul este foar-
te important, putea fi  mult mai 
clar, însă lipsa de experienţă a 
unor jucătoare la fi nalizare le-a 
privat de câteva goluri.  .  sur-

sa foto Sportul Ilustrat

Oţelul, complexat în faţa 
unei contracandidate

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Din păcate pentru formaţia 

gălăţeană, CSM Focșani a 

reușit să câștige din nou duelul 

direct de pe terenul său, ceea 

ce poate duce la un defi cit de 

moral în perspectiva unei fi nale 

de baraj. 

 Anul 2022 a decurs foarte bine 
pentru Oţelul în privinţa rezul-
tatelor până la meciul de la CSM 
Focșani. După o primă repriză 
destul de echilibrată, gazdele au 
reușit să deschidă scorul prin Ro-
goveanu, care a punctat dintr-o 
lovitură liberă. Astfel, odată cu 
primul gol al meciului a fost con-
semnată și prima ”boabă” primi-
tă de echipa gălăţeană după nouă 
jocuri la rând cu poarta intactă. 
Repriza a doua a arătat un pic de 
disperare în atacul Oţelului, iar 
lipsa de inspiraţie de la fi naliza-
re a făcut ca Cisotti, Jardan sau 

Cîrjan să rateze ţinta din situaţii 
favorabile. Astfel, CSM Focșani – 
Oţelul 1-0, al doilea meci de pe 
terenul focșănenilor pentru gălă-
ţeni cu eșec, după 1-3 în sezonul 
regulat. 

 Dorinel Munteanu a trimis 
în teren următoarea formulă de 
start: Ursu – Rus, Yabre, Ghiocel, 
Nedelea – Neagu, D. Cireș, Jardan 
– Cisotti, Green, Nica. În partea a 
doua au mai intrat Savu, Nistor, 
Crîcimar și Cîrjan. 

 În clasament, distanţa s-a 
micșorat la patru puncte între 
Oţelul (locul 1) și CSM Focșani 
(locul 2), în faza de play-off, ambe-
le având asigurate prezenţa ma-
tematică la baraj. Pentru Oţelul 
urmează o serie de trei meciuri pe 
teren propriu, dintre care două 
în această săptămână: cu Metalul 
Buzău (miercuri) și cu Aerostar 
Bacău (sâmbătă). 

 Lieștiul se ţine tare 
 Sporting Liești a încheiat me-

ciurile turului play-out cu un par-
curs deosebit: patru victorii și un 
egal, plus un golaveraj excelent, 

18-4. Ultima partidă, din deplasa-
rea de la CS Făurei, i-a adus încă 
un succes clar, 3-0, reușitele apar-
ţinând lui Grigoraș – două goluri 
și Iordache. Pe parcursul jocu-
lui, dominat de o manieră clară, 
lieștenii au irosit și alte numeroa-
se oportunităţi de a marca, multe 
din situaţii de singur cu portarul, 
iar alte două goluri au fost anula-
te pe motiv de ofsaid. 

 Sporting a început cu: A. 
Brăneţ – Bucevschi, Voicu, Maf-
tei, Năstase – Munchiu, Mihu 
– Sevastian, Iordache, Iancu – 
Grigoraș. Au mai intrat: Bârlădea-
nu, Ștefănescu, Cucu, Chiriac și 
Hodorogea. 

 Returul din play-out debutea-
ză miercuri, 4 mai, când Sporting 
va juca în deplasare la Chiscani, 
iar sâmbătă, încă o deplasare, la 
Ianca. 

 Fetele de la 
FC Universitatea, 
urmărite de ghinion 

 Paradoxal, echipa gălăţeană 
a făcut unul din jocurile bune, 
după declaraţia antrenorului Ga-

briel Călinescu, dar, pur și sim-
plu, mingea n-a vrut să intre în 
plasa porţii adverse. 

”Am avut o sumedenie de 
ocazii clare, multe de pe urma 
loviturilor libere, dar niciuna 
fructifi cată. Neșanse ca acestea 
rar se pot vedea, la fi nalizare 
afl ându-se ucrainencele Lașko 
și Barcean, precum și Drosu și 
Cimpoieș”, ne-a declarat tehnici-
anul gălăţean.

 În asemenea situaţii, echipa 
adversă, Piroș Security Arad (cea 
mai bine clasată din play-out) 
și-a făcut jocul și s-a impus cu 
5-0 (2-0), în timp ce gălăţencele 
rămân pe ultimul loc cu un sin-
gur succes. 

 Echipa aliniată: Roxana Pa-
zargic – Ioana Sfetcu, Adelina 
Crăciun, Valentina Ivan, Alina 
Cimpoieș, Mihaela Ivan, Diana 
Stoian, Diana Drosu, Lidia Lașko, 
Alexandra Condrea și Maria Bar-
cean. Au mai intrat: Mădălina 
Grecu și Alexia Dică. 

 Următorul meci, cu Ladies 
Tg. Mureș, duminică, 8 mai, ora 
11,00, pe terenul din Schela. .

SEMNE RELE PENTRU PROMOVARE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Juniorii   
CSS-Arcada, 
locul al treilea

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

VOLEI. Turneul semifi nal de 

la Blaj, de califi care la turneul fi nal 

al ”Naţionalelor” de juniori a dat 

câștig de cauză echipelor din Blaj 

și Zalău. În ceea ce îi privește pe 

juniorii noștri, ai combinatei CSS-

Arcada, aceștia au pierdut, 0-3 

cu CSS Zalău, au câștigat cu 3-0 

meciul cu CN ”Dinicu Golescu” 

Câmpulung Muscel și au cedat la 

scorul de 2-3 în faţa echipei gaz-

dă, și cu 4 puncte (setaveraj 5:6) 

s-au clasat pe locul al treilea.

KARATE.  Finalele 

naţionale ale campionatului de 

copii I, II, III și IV se vor desfășura 

la Zalău, în perioada 13-15 mai. 

Galaţiul va fi  prezent cu un mare 

număr de copii de la cele trei 

cluburi: CS Municipal, Meikyo și 

Kodo.

HANDBAL. Echipa 

masculină a CS Universitatea nu 

a putut face deplasarea la CSM 

Reșiţa, pentru meciul din turne-

ul de promovare și a pierdut cu 

0-10. Vineri, 6 mai, în ultima etapă 

a turneului, ”studenţii” vor juca pe 

teren propriu cu CSM Sighișoara.

FOTBAL. Doi observatori 

gălăţeni au ofi ciat la meciuri din 

Liga a III-a. Astfel, Mihai Păiș la 

Farul II Constanţa – Agricola Bar-

cea, iar Daniel Burloiu la Metalul 

Buzău – Aerostar Bacău. La rân-

dul său, Florin Iftode a fost arbitru 

asistent la Tâmpa Brașov – CS 

Blejoi. La un meci foarte important 

pentru promovarea în prima ligă 

s-a afl at și Alexandru Burloiu – al 

patrulea arbitru la Petrolul Ploiești 

– CSA Steaua. Înaintea acestui 

meci cu bucureștenii, Petrolul se 

afl a în fruntea turneului play-off, 

dar cu un singur punct în faţa 

echipei sibiene Hermannstadt. .
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Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Câţiva proprietari de restaurante 

din municipiu au protestat ieri în 

faţa Prefecturii: „E fi resc să vină 

inspectorul pe nepusă masă, cum 

se zice? Anunţă-mă, frate, cu 

câteva zile înainte, ca să fac și eu 

curăţenie pe la bucătărie, să spăl 

vasele, să dau cu mătura. Doar n-o 

să facem asta zilnic, noi trebuie să 

facem și mâncare pentru clienţi.“

u Gândacii de la respectiva terasă 

din centrul Galaţiului pot fi  preparaţi 

atât cu orez, ca la parastase, cât 

și cu cartofi  rondele sau prăjiţi. 

Aceștia din urmă merg cu bere la 

halbă.

u ONU anunţa săptămâna trecută 

că o criză alimentară fără precedent 

va afecta întreaga planetă. În lumina 

acestui potenţial pericol, carnea 

expirată nu mai trebuie aruncată: 

poate fi  spălată cu oţet, sărată bine 

și apoi comercializată. E părerea 

unor specialiști de birt care, la 

un moment dat, ar fi  în stare să 

mănânce orice.

u Niciun alt control nu este 

binevenit, nu doar în mediul privat, 

ci și la buget. Se lucrează la 

fondarea unei organizaţii care să 

militeze pentru desfi inţarea tuturor 

comisariatelor care urmăresc 

respectarea legilor în vigoare. 

Sperăm să se ajungă acolo cât mai 

curând!  , CSF, NCSF. ANPC 

ultrascurte
Alte glume 
despre 
descinderile 
OPC Galaţi

Gândacii 
din Centru 
sunt comestibili!

Avem un incredibil talent de a 

ne pune Uniunea Europeană în 

cap. Afl aţi din povestea de mai 

jos cum o știre senzaţională 

de presă era să ascundă un 

scandal de proporţii. Bine că s-a 

intervenit la timp!

Ce recoltă a inspectorilor!
De la începutul acestui text, 

ar fi  util să acceptăm un compro-
mis, termen cu care Comisariatul 
Regional pentru Protecţia Consu-
matorilor Galaţi are o mare pro-
blemă: ca să jonglăm mai ușor 
cu abrevierile, vom folosi OPC 
pentru tot ce înseamnă Protecţia 
Consumatorilor. De asemenea, 
întreaga zonă cunoaște urmări-
le celor mai recente descinderi 
ale inspectorilor acestei institu-
ţii. Un hotel bine văzut în oraș 
a primit o amendă usturătoare, 
alegându-se cu bucătăria închisă, 
iar câteva carmangerii, pescării 
și măcelării din Piaţa Centrală 

au de dat bani la stat, rămânând 
și fără sute de kilograme de 
produse alimentare considerate 
neconforme.

Cattani de la Dunăre, 
mutat

Iar valurile nu s-au oprit aici. 
În urmă cu câteva zile, OPC-ul 
condus de Sorin Susanu, adus de 
la Brașov pentru a-și da corijenţa 
la malurile Dunării, i-a aplicat 
patronului unui restaurant din 
Centru o amendă de 10.000 de 
lei, închizând temporar prăvălia. 
Povestea a cunoscut accente dra-
matice: șeful Comisariatului s-a 
plâns că a fost ameninţat în pro-
priul birou de cel călcat în magica 
perioadă a sărbătorilor, dar lucru-
rile trebuie spuse până la capăt. 
Nu degeaba președintele ANPC 
(tatăl OPC-urilor), Horia Georges-
cu, a decis mutarea de urgenţă a 
lui Susanu la Eforie Nord. „Nu mai 
pot cu acești Corrado Cattani care 
ţin să strice feng shui-ul oameni-

lor de afaceri“, a răbufnit mai-ma-
rele Autorităţii Naţionale.

„Hello, Ursula is calling“
Și totuși, ce s-a întâmplat? 

Georgescu susţine că a fost su-
nat în persoană de șefa Comisiei 
Europene, Ursula von der Leyen. 
„Am zis că intru în pământ de 
rușine. Când am auzit-o pe ma-
dam Ursula cum urla la mine, am 
vrut eu însumi să-mi dau demi-
sia. Mi-a zis femeia că gândacii de 
la restaurantul din centrul Gala-
ţiului sunt comestibili, că acolo 
e ditamai crescătoria din care se 
va alimenta o bună bucată a co-
munităţii europene, că e hrana 
viitorului. Păi, noi ce facem, în-
chidem o fabrică de gândaci doar 
ca să părem intransigenţi? Nu pot 
tolera asemenea gafe, și-așa bate 
criza alimentară la ușă. Nu vreau 
să mai aud de acest Susanu“, ne-a 
explicat boss-ul ANPC, calmând 
oarecum apele în târgul nostru. 
, Carcalacu’ Brateș

NU DEGEABA A FOST MUTAT ȘEFUL OPC GALAŢI , EXPLICAŢIE

Se oprește 
lumina 
pe străzi

BEZNĂ. Compania Distribuţie 

Energie Electrică România, Sucursala 

Galaţi ne-a notifi cat recent că, în prima 

săptămână a lunii mai, alimentarea cu 

energie electrică va fi  întreruptă pe mai 

multe străzi din Galaţi (foto). Apoi, în 

cea de-a doua săptămână a lui Florar va 

fi  sistat curentul electric și pe celelalte 

rute. Practic, din iunie încolo va trebui să 

ne învăţăm să circulăm în beznă. Nu e 

fake news, e prilejul unei fi rești economii 

de energie: nu poţi avea decoraţiuni de 

Crăciun, iepuri uriași de Paște, dar și lumini 

pe străzile urbei. , Lumina Minovici

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

pamfl et în versuri
AUTOPORTRET și AUTODENUNŢ

SUBMARIN COSORESCU 

eu sunt cel care nu respectă nici o cutumă, nici o normă,
eu sunt cel care, totdeauna, are ceva murdar de spus,
sunt afumatul/fumătorul în orice loc, fără oprire -
ultimul fum, fără greşeală, l-împrăştii prin autobuz !!!

sunt un uşchit, sunt un fanatic al sclifoselilor moderne,
un cabotin, un papă-pizza, un trândav prostănac mobil,
un fi lfi zon cu creier neted cum e şi-al mamei şi-al lui tata,
sunt păcăliciul de serviciu, libidinosul infantil !!!

sunt plin cu găuri şi cu greaţă... şi port inscripţii stilizate
pe accesorii, pe bagaje, pe haine, pe încălţăminte,
pe piele, peste tot... adică îmi fac reclamă la prostie -
de fi ţe, de matrapazlâcuri şi de mizerii sunt pendinte !!!

m-am săturat de hodorogii şi ramoliţii care-ncurcă
desfăşurarea tinerimii pe ritmuri tâmpe de hiphap -
să se-nţeleagă foarte bine, să nu se creadă că sunt altul,
mi-am scris pe bluză „gură-cască” şi „afumatul fără cap !!!” 

El este unul dintre gândăceii u

„europeni“ deranjaţi 

zilele trecute de Protecţia 

Consumatorilor.

Mii de u

gălăţeni 

au participat 

la Slujba de 

Înviere de la 

Catedrală.

Am 
văzut și câţiva 

politicieni pe aici. Asta 
înseamnă că șeful cel 
mare chiar este Cel de 

Sus.

Deputatul PSD u

de Tg. Bujor 

Laurenţiu 

Gâdei 

e aproape 

în fi ecare 

zi invitat la 

televiziunile 

centrale

Nu le-am 
zis mai-marilor 

din partid, dar e posibil ca, 
după terminarea mandatu-

lui, să mă angajez în presă. Aș 
prezenta și rubrica meteo, 

numai să fi u acolo. 
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Corvetele pentru Forţele 
Navale, ”torpilate” 
cu o nouă amânare
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministerul Apărării a acordat o 

nouă păsuire asocierii formate 

din Șantierul Naval Constanţa 

și Naval Group pentru a semna 

contractul de construcţie a 

corvetelor pentru Forţele Navale 

Române. Asta în condiţiile în 

care Grupul Damen a anunţat că 

își menţine oferta de construire 

a corvetelor, fi ind chiar posibilă 

utilizarea simultană a șantierelor 

navale din Galaţi și Mangalia 

pentru recuperarea întârzierilor 

acumulate în acest proiect. 

Programul de înzestrare a 
Forţelor Navale Române s-a trans-
format într-o ”telenovelă” fără 
sfârșit, după ce SN Constanţa și 
Naval Group - deși au câștigat în 
2019 licitaţia pentru construirea 
corvetelor, cu suma de 1,2 mili-
arde de euro, reușind să devan-
seze cu puţin oferta înaintată de 
Grupul Damen, prin SN Damen 
Galaţi – tergiversează semna-
rea contractului cu Ministerul 
Apărării. 

De-a lungul timpului au fost 
acordate mai multe amânări, 
asta în condiţiile în care, de la 
demararea procedurilor progra-
mului de înzestrare, în 2016, ar 
fi  trebuit să avem deja primele 
corvete românești în Marea Nea-
gră. În actualul context, când 
avem un război în vecinătatea 
României, prezenţa acestora ar fi  
fost mai mult decât binevenită... 

Ministrul Apărării, Vasile Dîncu, 
declara în martie a.c. că ”ultimul 
termen” pe care SN Constanţa și 
Naval Group îl au la dispoziţie 
pentru a semna contractul este 
sfârșitul lunii aprilie. Dar iată că 
la expirarea acestui termen se 
vine cu un nou... termen. 

”Ni s-a cerut ieri o nouă amâ-
nare, pentru că această asociere 
dintre Naval Group şi Şantierul 
Naval Constanţa s-a mai prelun-
git cu câteva luni, până în sep-
tembrie şi vin cu o nouă ofertă 
şi evident că acum îi mai păsuim 
un pic, pentru că am văzut că s-au 
înţeles şi au început să lucreze la 
o ofertă care să corespundă exact 
cererii”, a declarat la sfârșitul 
săptămânii trecute ministrul 
Apărării, Vasile Dîncu. Acesta 
a precizat că amânarea este ”de 
două, trei luni”, dar dacă va fi  
așa rămâne de văzut. În martie, 
același ministru spunea că nego-
cierile sunt ”pe ultima sută de 
metri”.

 Socoteala de acasă 
și contextul geostrategic 

Asocierea SN Constanţa – Na-
val Group a devenit pentru auto-
rităţile române ”un os” pe care 
nici nu pot să-l înghită, nici să-l 
elimine. 

Din punct de vedere practic, 
sunt mari îndoieli că SN Constan-
ţa și Naval Group au resursele teh-
nice și umane pentru a construi 
în România aceste nave. Desigur, 
Naval Group, deţinută de statul 
francez, are propriile șantiere, 

dar una este să construiești na-
vele în Franţa, alta în România. 
Programul iniţiat de MApN este 
de „dezvoltare a industriei navale 
militare românești“, ceea ce pre-
supune mult mai mult decât pur 
și simplu achitarea notei de plată 
pentru aceste corvete. 

În condiţii normale, MApN ar 
fi  avut toate argumentele pentru 
a renunţa la colaborarea cu SN 
Constanţa – Naval Group, numai 
că Franţa a făcut eforturi diplo-
matice uriașe pentru păstrarea 
acestui contract. 

Prezenţa trupelor franceze 
în România, dar și repoziţiona-
rea portavionului ”Charles de 
Gaulle”, afl at în Marea Meditera-
nă, astfel încât să ofere protecţie și 
României, în cadrul structurilor 
NATO, sunt elemente ale acestui 
puzzle geostrategic complicat. De 
asemenea, luna aprilie a fost un 
prag-cheie și pentru președintele 
Emmanuel Macron, afl at în pli-
nă campanie electorală, deja pus 
într-o postură stânjenitoare după 
ce Australia a reziliat contractul 
cu Naval Group pentru construi-
rea unor submarine.

 SN Damen 
așteaptă la cotitură 

În cazul în care SN Constan-
ţa și Naval Group nu semnează 
contractul cu MApN, construcţia 
corvetelor ar putea reveni Grupu-
lui Damen, care și-a păstrat in-
clusiv oferta de preţ. SN Damen 
Galaţi este, de altfel, singurul 
șantier naval din ţară care a con-

struit nave militare în ultimele 
trei decenii. 

În prezent, la Galaţi se cons-
truiește o navă militară gigant, 
de tip Combat Support Ship (CSS) 
"Den Helder“, pentru Forţele Nava-
le Regale Olandeze. Primele două 
module ale navei CSS "Den Helder“, 
ce formează sala mașinilor, au fost 
deja lansate la apă în cursul lunii 
aprilie. Cu această ocazie, prezent 
la Galaţi, directorul comercial al 
grupului olandez, Roland Briene, 
a declarat că "oferta Damen este 
valabilă în continuare“ și în ceea 
ce privește construirea corvetelor 
pentru România. 

La rândul său, directorul 
Damen Naval România, Gheor-
ghe Savu, a declarat că Damen 
așteaptă decizia MApN, sublini-
ind și cât de important este ca 
aceste nave să fi e construite în Ro-
mânia, cu implicarea industriei 
locale de apărare. "E important și 
contextul, tot ceea ce se întâmplă 
în zona extinsă a Mării Negre, ca 
România să aibă capacitatea de 
producţie, de reparare, de întreţi-
nere și modernizare a navelor pe 
teritoriul său naţional“, a explicat 
Gheorghe Savu. 

Potrivit datelor ofi ciale din 
programul MApN de înzestrare 
a Forţelor Navale, „navele vor fi  
construite în România în decurs 
de șapte ani, în baza unui transfer 
de tehnologie pentru construc-
ţia, dotarea şi mentenanţa corve-
telor”. Mai mult, prima navă ar 
trebui livrată la doar trei ani de 
la semnarea contractului. .

TELENOVELĂ FĂRĂ SFÂRȘIT LA MAPN  .  TERGIVERSARE

O nouă 
emisiune 
de titluri de 
stat Tezaur

FINANŢE. Gălăţenii pot 

investi, începând de luni, 2 mai, în 

titlurile de stat Tezaur, cu maturităţi 

de 1 şi 3 ani şi dobânzi anuale de 

5,5 la sută şi 6,15 la sută, potrivit 

Ministerului de Finanţe. Titlurile pot fi  

cumpărate între 2 şi 27 mai 2022 de 

la unităţile Trezoreriei Statului, între 

2 şi 26 mai 2022 în mediul urban şi 

2 şi 25 mai 2022 în mediul rural, prin 

subunităţile poştale ale CN Poşta 

Română SA. Dobânda este anuală, 

plătibilă la termenele prevăzute în 

prospectul de emisiune.  . O.A.C.

 ”FAST DANUBE” 

ŞI FERIBOT ÎNTRE 

GIURGIU ŞI RUSE
TRANSPORTURI. Mi   -                        

nistrul Transporturilor, Sorin Grin-

deanu, a anunţat că punctul de 

frontieră permanent de la Giurgiu-

Ruse va fi  deschis pentru pasageri şi 

pentru vehiculele cu masă maximă 

de 40 de tone, un acord în acest 

sens fi ind semnat cu reprezentanţii 

Guvernului bulgar. De asemenea, 

a fost abordată și problema 

navigaţiei pe Dunăre. Acordul pentru 

trecerea cu feribotul a frontierei 

româno-bulgare va intra în vigoare 

în toamna acestui an. La întâlnirea 

de la sfârșitul săptămânii trecute cu 

delegaţia bulgară a fost reamintită 

importanţa derulării cât mai rapide 

a proiectului ”Fast Danube”. ”Este în 

interesul economic al ambelor ţări ca 

Dunărea să fi e navigabilă pe toată 

perioada anului. Aceasta va permite 

transportul unor volume mult mai 

mari de mărfuri pe Dunăre (ceea ce 

în contextul confl ictului din Ucraina 

are o importanţă deosebită pentru 

economia altor state membre ale 

Uniunii Europene). Am oferit, din nou, 

sprijinul experţilor români pentru a 

ajuta partea bulgară să fi nalizeze 

Studiul de Fezabilitate necesar 

punerii în practică a proiectului 

«Fast Danube»!“, a precizat ministrul 

Transporturilor.  . O.A.C. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Silvia Caraian 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

decomandat, et.4/4, mobilat, 

CT, G+F, apă separat, izolaţie 

exterioară. 61000E negociabil. 

0727749742, după ora 16.00. 

(273976) 

 • Vând apartament 2 camere se-

midecomandate, Micro 19, reno-

vat recent, centrală termică, tâm-

plărie nouă, etaj 3/4. Preţ 43000 

euro negociabil. Tel. 0740808769. 

(273992) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Casă nouă (spaţiu) P+E (Coşbuc), 

(închiriez). 0743760067 (273948) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpar teren intravilan Galaţi 

sau in apropiere. 0745380800 

(273901) 

 • 150-750 mp teren (casă ne/

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(273947) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm: măcelar, tranşator, vân-

zătoare. Relaţii tel. 0748200073. 

(273724) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. 

Relaţii tel. 0762613775. (273825) 

 • Restaurant angajam 

bucatar,ajutor bucatar, ospatar 

și femeie de serviciu. Telefon 

0747350659 (273874) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733 688 953 (273884) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273944) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (273945) 

 • SC angajează muncitori ne-

califi caţi branşamente gaze. 

0744569046. (273946) 

 • Hotel Orient Galati *** isi ma-

reste echipa. Angajam cameris-

ta. Oferim contract pe perioada 

nedeterminata, salariu motivant, 

o masa pe zi, cazare si decon-

tare transport unde este cazul. 

Experienta in domeniu reprezinta 

un avantaj. CV urile se pot depune 

la sediul hotelului pe strada Victor 

Vilcovici nr 3 sau puteti sa ne con-

tactati direct la numarul de telefon 

0741110771. (273951) 

 • Hotel Orient *** Galati isi ma-

reste echipa. Angajam receptio-

ner. Cerinte: -limba engleza scris 

si vorbit (nivel incepator/mediu) 

-cunostinte de operare a calcu-

latorului (word, excel, mail, brow-

ser) -atitudine pozitiva, seriozita-

te, punctualitate -lucru in echipa, 

abilitati de comunicare -capacita-

tea de a lucra in conditii de stres 

Experienta in domeniu reprezinta 

un avantaj. Oferim: -contract de 

munca pe perioada nedetermi-

nata -salariu motivant -mediu de 

lucru atractiv -o masa pe zi -ca-

zare si decontare transport unde 

este cazul -training oferit la hotel 

CV-urile se pot depune la sediul 

hotelului, Str. Victor Vilcovici nr 3 

sau ne puteti contacta direct la 

numarul de telefon 0741110771. 

(273952) 

 • SC angajează electrician, con-

ducător auto. Tel. 0743306136 

(273953) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (273970) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(273971) 

 • Caut persoană serioasă, blândă 

şi cu experienţă pentru îngrijire bă-

trână imobilizată la pat. Program 

semintern. Tel. 0728005583. 

(274011) 

 • Societate angajează personal 

pentru lucrări deratizare. Pot fi  

şi pensionari, studenţi. Telefon 

0760762760. (274015) 

 • Restaurant angajăm ospă-

tari, barman, personal curăţe-

nie, ajutor bucătar şi bucătar, în 

condiţii avantajoase. Relaţii tel. 

0722522370. (274024) 

 • Societate de pază angajea-

ză: agent securitate,tehnician 

instalare sisteme 

antiefracţie,responsabil achizi-

ţii. Relaţii la telefon:0755050470. 

(274025) 

 • Restaurant angajează: barmani, 

bucătari, ajutor de bucătar, ospă-

tar, ajutor de ospătar, personal 

curaţenie şi personal spălat vase. 

0757490591 (274027) 

 • Angajez om de curte.

 0751036747. (274028) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând pui curcă, rasă grea 1-2 kg, 

albi, vaccinaţi, 39 lei. 0745808293. 

(273439) 

 • Tratamente naturiste detoxifi ere 

colon iritabil, fi cat gras, antifumat, 

antialcool, prostată, hemoroizi. 

0726561232. (273917) 

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 2000 lei. 

0726561232. (273918) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(273994) 

 • Executăm hidroizolaţii, materia-

le performante, reparaţii pluviale- 

hidroizolaţii, amenajări interioare, 

placări polistiren. 0744229682, 

0771311224. (274012) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zu-

grăveli, gresie, faianţă, instala-

ţii sanitare, rigips, parchet etc. 

0741258882 (274021) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (274020) 

 

PRF PVL 000056

PRF MP 002353

Alewijnse Marine Galaţi SA,
companie cu peste 20 de ani

în domeniul electric naval,
angajează

electricieni, lăcătuşi, tehnicieni electricieni.
Cerinţe:

studii medii; • 
experienţă în domeniu • 
de minimum 3 ani;
cunoaşterea limbii • 
engleze;
experienţa în domeniul • 
naval constituie un avantaj.

Persoanele interesate sunt rugate să transmită un 
CV la adresa recrutare@alewijnse.ro

 VÂNZĂRI  

CASE 

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE

09 – 13.05.2022 DEER SA Cluj-Napoca Sucursala 

Galaţi

INTRERUPERI REPROGRAMATE

05 – 06.05.2022 DEER SA Cluj-Napoca Sucursala 

Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi. 

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt 
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor. 
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

Data pla ni fi cată Data pla ni fi cată 
pentru retragerepentru retragere

Durata Durata 
planifi cată planifi cată 
(interval)(interval)

Instalaţii retrase / Instalaţii retrase / 
Locaţia (localitatea+străzi)Locaţia (localitatea+străzi)

05.05.2022 09.00 – 17.00
Loc. Beresti-Meria, sat Balintesti si sat 
Cioinagi;

06.05.2022 09.00 – 17.00 Loc. Beresti-Meria, sat Pochiscani;

09.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti,(zona centru);

10.05.2022 08.30– 15.30
Loc. Corod– zona vinalcool, aproximativ 
60 abonati;

10.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Foltesti, (zona Primarie,DJ si in 
spatele Garii);

10.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti, (zona centru);

10.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Sendreni,sat Movileni, (zona de la 
scoala spre Galati);

10.05.2022 09.30 – 16.30
Loc. Tulucesti, sat Tatarca, (strazile: 
Calea Galati, Plaiesilor, Albatrosului);

11.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti, (zona centru);

11.05.2022 08.30 – 15.30
Loc.Foltesti, (zona intrare dinspre 

Galati);

11.05.2022 08.30 – 15.30
Loc.Smardan, (zona Scoala,Primarie, 
cuib de barza pe DJ cu strazi 
adiacente);

12.05.2022 08.30 – 15.30 Loc.Foltesti, (zona Garii,spre centru);

12.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti,(zona centru);

12.05.2022 08.30 – 15.30
Loc. Smardan, (zona Derpan, in spatele 
fostului V.A.);

13.05.2022 08.30 – 15.30 Loc. Foltesti,(zona centru).

PRF MP 002352

PRF PVL 000012

PRF PVL 000055

Persoană fizică vând  

VILĂ Galaţi 

ULTRACENTRAL  
 

DE VÂNZARE
Tel. 0745105377

 p+1+ mansardă locuibilă 
suprafaţă teren 341 mp 
suprafaţă construită 102 mp 
suprafaţă desfăşurată 223 mp 
trei dormitoare  

  cu balcoane închise, 
trei băi. 

Anexe: garaj dublu, 
patio amplu, chioşc de vară, 
zonă grătar.  
Se poate vinde mobilat. 
Preţ 395.000 euro 
negociabil. 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 DECESE  

 • Cu tristeţe anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celei 

care a fost o bună soţie, 

mamă şi mătuşă, 

MIHAELA ZAIVI. 

Cei care au cunoscut-o 

şi vor să-şi ia rămas bun 

o pot face luni, 2 mai 2022, 

la Casa mortuară din 

bulevardul Coşbuc (situată 

lângă ofi ciul poştal 

şi farmacie). Înhumarea are 

loc marţi, 3 mai 2022, ora 

12.00, la 

Cimitirul „Eternitatea”. 

(274026) 

 COMEMORĂRI  

 • 1 MAI 1972. 

NE-AI LIPSIT IERI,/ 

NE LIPSEŞTI AZI./ 

NE VEI LIPSI ŞI MÂINE,/ 

NE VA FI DOR DE TINE TOT 

RESTUL VIEŢII NOASTRE. 

DUMNEZEU SĂ TE 

ODIHNEASCĂ ÎN PACE! 

PANĂ GHEORGHE, 

50 DE ANI DE LA TRECEREA 

ÎN NEFIINŢĂ. LEANA CU 

FETELE ŞI NEPOŢII. (274018) 

 • Te-ai luptat cu o boală 

foarte grea, ce răpune vieţi 

şi care te-a răpus acum 14 ani. 

Te caut prin puzderia de stele, 

te regăsesc strălucind 

în amintiri dragi şi de neuitat 

pentru mine, dragul meu 

ROŞCA IVANCIU MACIU 

(ŢIGĂNEL). 

Cât voi trăi, mă voi ruga 

pentru liniştea eternă şi 

iertare de la bunul Dumnezeu. 

Lacrimi şi fl ori pe tristul 

mormânt. 

Familia Roşca: Cornelia, 

Răzvan şi Daniela. (273991) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000018

PRF PVL 000006



2 MAI 2022   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

mai

2

1519 u  Încetează din viaţă 
LEONARDO DA VINCI (n. 1452), 
pictor, sculptor italian şi om de 
ştiinţă italian al Renaşterii.
1660  u Se naşte ALESSANDRO 
SCARLATTI (m. 1725), compozitor 
italian de muzică barocă.
1772  u Se naşte NOVALIS 
[FRIEDRICH LEOPOLD von 
HARDENBERG] (m. 1801), scriitor 
german.
1854  u Se naşte la Şerbeşti, jud. 
Galaţi, ANGHEL SALIGNY (m. 
1925), inginer constructor, om 
de ştiinţă recunoscut pe plan 
mondial, preşedinte (1907-1916) 
al Academiei Române.
1857  u Încetează din viaţă 
ALFRED de MUSSET (n. 1810), 
scriitor francez.
1903  u Se naşte  BENJAMIN 
SPOCK (m. 1998), medic pediatru 
american.
1921  u Se naşte SATYAJIT RAY 
(m. 1992), scenarist, compozitor, 
regizor, producător, editor 
indian, figură remarcabilă a 
cinematografului indian.
1922  u Se naşte SERGE REGGIANI 
(m. 2004), actor, cântăreţ francez.
1933  u Se naşte, la Galaţi, 
NICOLAE G. IORGA, pictor, 
pedagog, membru al Uniunii 
Artiştilor Plastici din România.
1938  u Se naşte la Galaţi, 
CAMELIA ZORLESCU, actriţă de 
teatru şi de film.
1943  u Se naşte, la Tuluceşti, jud. 
Galaţi, IOAN TODERIŢĂ (m. 
2019), poet, prozator, publicist, 
pedagog, profesor de matematică 
şi autor de lucrări în domeniu.
1946  u Se naşte OCTAVIAN 
ANDRONIC (m. 2021), grafician, 
caricaturist, publicist.
1961  u Se naşte BOGDAN 
DRĂGULESCU, regizor.
1979  u Încetează din viaţă 
LETIŢIA PAPU (n. 1912), poetă, 
prozatoare, traducătoare.
2003  u Încetează din viaţă GEORGE 
ŢĂRNEA (n. 1945), poet. V.G.

Ralf Dahrendorf, 
sociolog 
şi politician 
german
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Sociologul și politicianul german 

Ralf Dahrendorf (născut 1 mai 

1929 – decedat 17 iunie 2009) 

a studiat fi losofi a și fi lologia 

clasică la Hamburg – orașul 

său natal -, obţinând doctoratul 

în anul 1952. Ulterior, a urmat 

studii de sociologie la London 

School of Economics, fi nalizate 

cu o lucrare de doctorat. În 

anul 1957 a obţinut un post de 

asistent la Universitatea din 

Saarbruken. Un an mai târziu, a 

revenit în orașul natal, Hamburg, 

ca profesor de sociologie la 

Academia de Economie. A fost 

profesor invitat la Universitatea 

Columbia din New York și, din 

anul 1960, a predat sociologia la 

Universitatea din Tubingen, apoi, 

din anul 1966, la Universitatea 

din Constanz.

Ralf Dahrendorf nu a fost doar 
un profesor de renume. Cariera 
sa academică s-a împletit cu acti-
vitatea de politician, jurnalist și 
economist.

În decembrie 1967, a devenit 
membru al Partidului Liber-De-
mocrat (FDP – Liberalii). Anga-
jamentul său pentru reforme 
democratice i-a fost răsplătit, în 

anul 1969, cu un mandat în Bun-
destagul german. Fostul ministru 
de Externe și președinte al Parti-
dului Liberal-Democrat, Walter 
Scheel, i-a oferit lui Dahrendorf 
postul de secretar de stat parla-
mentar în cadrul Ministerului de 
Externe. În anul 1970 a devenit 
membru al Comisiei Europene de 
la Bruxelles.

La data de 1 octombrie 1974, 
Ralf Dahrendorf a fost numit 
rector al London School for Eco-
nomics. A condus această presti-
gioasă instituţie de învăţământ 
și cercetare timp de zece ani. La 
sfârșitul anului 1982 a preluat 
conducerea Fundaţiei Friedrich 
Neumann. S-a stabilit în Marea 
Britanie în anul 1986 și, doi ani 
mai târziu, a primit cetăţenia 
britanică. În anul 1987 a fost 
numit rector al St. Antony’s Col-
lege din Oxford. A părăsit FDP-ul 
în aprilie 1988, alăturându-se, 
în Marea Britanie, social-libe-
ralilor conduși de David Steel. 
A devenit membru al Camerei 
Lorzilor (Camera Superioară a 
Parlamentului Britanic) în anul 
1993, odată cu primirea titlului 
de Baron of Clare Market in the 
City of Westminster. În anul 
1997 a fost numit director al 
Societăţii Bancare din Londra. 
Din ianuarie 2005, a lucrat la 

Centrul de Cercetări Sociale din 
Berlin.

Dintre lucrările publicate 
amintim: ”Class and Class Con-
fl ict in Industrial Society”, ”Soci-
ety and Democracy in Germany”, 
”Refl ections on the Revolution in 
Europe in a Letter Intended to 
Have Been Sent to a Gentleman 
in Warsaw”.

La data de 11 iulie 2007, Ralf 
Dahrendorf a primit Premiul Prin-
cipe de Asturias pentru cercetările 
sale în domeniul social. .

OAMENI DE SEAMĂ . REPEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „Secvenţe“, de Marian Plaino.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de artă vizuală „Fuzzy Program“, de 
Tudor Şerban.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Lumea păpuşilor - o lume minunată“, „Eleganţă 
şi ospitalitate la mesele de odinioară“, „Din 
galeria personalităţilor gălăţene - Avocat Nicolae 
Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, „România în 
cel de-Al Doilea Război Mondial”, „Tranziţia către 
comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 1947 
la Galaţi“, „Elemente de port popular românesc“, 
„De la taste, la tastatură“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: 
„Biodiversitatea“, „Specii invazive din România“, 
„Dobrogea - România, între stepele iberice şi 

anatoliene“, „Pe culmile Carpaţilor“, „Flori 
subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“. Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 
-18,00, sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Icoane pe sticlă“ de 
Carmen Paiu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u   La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00,  marţi şi joi 
10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, va 

fi  în mare parte senin. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 20 de grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 7 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 8 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 11 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 764 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși valoarea de 47 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:55 am

apune

58:15 pm

meteo 2 mai România & Europa 

Timişoara

20  88

Cluj

19  77

Bucureşti

18  77

Galaţi

20  77

Constanţa

14  99

Braşov

14  22

Londra

16  88

Paris

17  77

Madrid

20 1111
Roma

22  88

Chişinău

17  66
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Manager 

post vacant

CONSILIUL EDITORIAL

Dan Cătălin PREDESCU

Redactor şef

Anca SPÂNU  

Redactor şef adjunct  

SECRETARIAT 0725348672

REDACŢIE 0731331003

DIFUZARE 0236/460395

PUBLICITATE 0731240401, 0731960090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Beatrice 

DUMITRIU.

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Cristinel LUCA, Anca MELINTE, 

George MARINESCU.

SPORT: Gheorghe ARSENIE, Florin RADU.

FOTO: Marian CALESTRU.

ONLINE: Monica ZANET, Cosmin SÎRBU.

REDACTORI COLABORATORI: Dănuţ 

LUNGU, Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, 

Gheorghe GURĂU, Ion ZIMBRU.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Constantin POPA.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ,     

Persida Vanda ONEA (CM), Andra FRĂŢIMAN.

MARKETING PUBLICITATE:  

Dorina AXENTE, Silvia CARAIAN.

DIFUZARE: Cristina PLATON, Vasilica 

BĂLAN, Veronica POPA, Mihai Jean 

BURLACU.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este indicat să vă dedicaţi unor 

activităţi de rutină.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi obţine cu uşurinţă mici 

câştiguri fi nanciare..

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Puteţi obţine câştiguri 

importante din tranzacţii 

fi nanciare.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi succes pe plan social şi 

fi nanciar.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ziua de astăzi este favorabilă 

investiţiilor.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Azi, sunt favorizate relaţiile 

de parteneriat şi călătoriile în 

interes personal.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să amânaţi întâlnirile 

de afaceri.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este momentul să puneţi în 

practică planurile în legătură cu 

o afacere foarte promiţătoare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Pentru rezolvarea problemelor 

importante, vă puteţi baza 

pe intuiţie, dar şi pe sfaturile 

partenerului de viaţă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Talentul creativ este la cote 

ridicate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

O vizită la prieteni readuce 

armonia şi buna dispoziţie în 

relaţiile parteneriale.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, este o zi favorabilă 

studiului şi comunicării..

horoscop
2 mai

fi lmul zilei
LUNI, 2 MAI 

remember
Benjamin Henry Latrobe (1764-1820)

Benjamin Henry Latrobe, 
arhitect american de origine 
britanică, s-a născut pe data 
de 1 mai 1764, a studiat 
ingineria şi a lucrat în atelierul 
arhitectului S.P. Cockerell din 
Londra. A devenit independent 
din anul 1792. A construit 
reşedinţe rurale sub infl uenţa 
lui Sir J. Soane. În anul 1796, 
Latrobe a plecat în America, 
unde a jucat un rol important în 
răspândirea neoclasicismului. 
Între lucrările sale se remarcă: 
Penitenciarul Statului 

Virginia – Richmond, realizat 
între anii 1797-1798, Banca 
Pennsylvaniei – Philadelphia, 
o reşedinţă bogată la Sedgebey 
– Baltimore – considerată 
”prima casă neogotică din SUA”, 
Casa Markoe – Philadelphia, 
Catedrala din Baltimore. A 
colaborat la Capitoliul din 
Washington, în care îşi are 
sediul Congresul american. 
Benjamin Latrobe a preluat 
lucrările în anul 1803 şi până 
în 1811 renovase deja aripa 
Senatului şi o terminase pe cea 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

162 CM

224 CM

261 CM

+ 1 cm

0 cm

0 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

257 CM

207 CM

169 CM

+ 2 cm

- 1 cm

- 2 cm

JOC ÎN PATRU
FILMBOX. ora 21,00, comedie, romantic, 2007, Franţa

Cu: François Cluzet, Roschdy Zem u

Titlu original: Détrompez-vous  u Carol, o ilustratoare de 
cărţi pentru copii, programează o vizită la ginecolog. Acesta 
se dovedeşte a fi un cunoscut, Lionel. În timpul vizitei, Carol 
şi Lionel îşi dau din întâmplare seama că partenerii lor au o 
aventură. 

07:00 Telejurnal matinal

07:07 3 ceasuri bune

07:45 Sport

07:53 Meteo

10:00 Ediţie specială

10:55 Vorbeşte corect!

11:00 Guşti! Şi apoi mănânci

11:30 Doar să gustaţi

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Maghiara de pe unu

16:45 Ediţie specială

17:40 Dong Yi,                     

concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
18:55 Zi de zi

19:00 Tema zilei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

22:00 Referendum

23:00 Nocturne

00:00 Dosar România (R)

01:00 Ediţie specială (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Taken 3: Teroare în L.A. 

(R)

Franta, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Insula iubirii

23:45 Observator

00:30 Rocky IV

SUA, Dramă
02:30 Observator (R)

03:30 Surorile

Turcia, Dramă
05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Dramă
04:15 Ştirile Kanal D (R)

08:15 Mia şi leul alb

coprod., Aventuri
09:55 Femeia Fantastică 1984

SUA, Acţiune, Aventuri
12:25 Reţeaua cubaneză

coprod., Crimă, Dramă
14:35 Nu e vreme de murit

coprod., Acţiune, Aventuri
17:20 Un cal de vis

Marea Britanie, Biografic
19:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Momentul victoriei: 

Ascensiunea                

dinastiei Lakers

SUA, Dramă, Sport
21:00 Barry

SUA, Comedie
21:30 Copilul

coprod., Comedie, Horror
22:00 Brigada sinucigaşilor: 

Misiune ucigaşă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Mister, SF

00:15 Steve Jobs

SUA, Marea Britanie, 

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 2 mai

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 1 mai

PRF PVL 000022

a Camerei Reprezentanţilor. 
Capitoliul a fost incendiat de 
trupele britanice în anul 1814, 
iar în anul următor Latrobe a 
început reconstrucţia. A avut 
şi alte colaborări: la Arsenal 
– Pittsburg, Banca de Stat a 
Louisianei – Baton Rouge.

A încetat din viaţă pe 
3 septembrie 1820. . V.G.
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O cugetare de la George Bernard Shaw

ORIZONTAL: 3) Braţ de lemn – Dinte lung și ascuţit. 4) National u

Industrial Design Council (siglă) – Corp de iluminat – Glas …

fără muzicalitate! 5) În zare! – În felul acesta – Loc întărit, 

destinat apărării 6) Petic pe cer, poetic vorbind – Ada e 

răvăşită! - Cafea la sfârşit! 7) Puiul caprei – Suveran din Balcani 

– Cărţi cu valoare mare. 8) Pantaloni de artizanat – Miez de 

rocă! – Coada trenului! 9) Primele din clasă! – Curg de pe cei 

transpiraţi – Asociaţia Culturală Aromânii din Albania (siglă).

VERTICAL: 2) Luat la mijloc! 3) Center for Community u

Research and Development-Vietnam (siglă) – A stropi cu 

apă – Luate de la un samsar! 4) Saşiu din fi re – Boala care dă 

mâncărimi de piele. 5) Siglă pentru ”European Association 

of Medicine” – Model în croitorie. 6) Vâscos la miez! – Una 

fără pic de gust – Electromiogramă (abr.med.). 7) United 

Evangelical Church of America (siglă) – Jeepul autohton 

– Pare! 8) Persoană care vorbeşte mult (reg.) – Canadian 

Astronomy Data Centre (siglă). 9) Așa pitic, mai rar  – Control 

automat al amplifi cării (abr.tehn.). (Mihai Gherasim)
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Scaune... măreţe!

A 
dimensiona

Regiune 
turcească

...

...

Acre și 
încurcate!

Culte!

O gură 
de foc

Vechiul 
farmacist

Foaie 
de drum

Ne privește 
de sus

Marinar

Un om 
cu pregătire
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cu greșeli

Cară 
în spate!

Cunună!

Tunică!

Vorbitoare 
la ţară

Un om 
de cultură

Înţelegere 
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Alese după 
ureche

...

Dat pe 
margini!

Unde!

Acar 
în gară!

Plătiţi de 
râsul lumii

Cură 
la Amara!

Semn 
de neglijenţă

Râvnit

Singură!

Brânză 
dulce

Rostit 
la greu

Schimbate 
la pauză

Tona 
de cartofi !

Venire
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gimnastică!
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glume
Vasile Ghica 

1
- Mamă, învăţătoarea m-a 
întrebat dacă mai am fraţi 
sau surori.
- Şi ce-a zis, când a afl at că 
eşti singur?

- A zis: Mulţumesc lui Dumnezeu!
2

- Gina a prins peştişorul de 
aur şi acesta a transformat-o 
într-o halbă de bere.
- De ce?
- Pentru că a vrut să devină 

visul oricărui bărbat. 

reţeta zilei
Supă cremă 
de legume

INGREDIENTE. 1 ceapă mare, 15 

ml ulei, 1/2 de ţelină, 1 morcov mare, 1 rădăcină 

pătrunjel, pătrunjel verde tăiat mărunt, sare, 

piper.

PREPARARE. Ceapa se taie julienne 

şi se căleşte. Se spală legumele şi se taie julienne 

sau în cubuleţe de aceeaşi mărime. Într-o oală 

de 3 litri se pun legumele şi ceapa la fi ert. Se 

potriveşte de sare şi piper. Se lasă să clocoteas-

că la foc mediu 20 min. Se lasă să se răcească 

puţin, apoi se pune în blender şi se face cremă. 

Dacă este prea groasă se mai adaugă zeamă. Se 

serveşte caldă, ornată cu pătrunjel. . A.F. 

tv
mania
„Să zici mersi 
că am fost eu! 
Dacă era alta, 
ţi-l lua de tot!”

u Confruntare. „Dacă ar 
fi  să mă mai nasc o dată, tot 
pe el l-aș lua, că a fost de casă, 
și-a văzut de copii, chiar dacă 
a avut aventuri”, am auzit-o 
povestind „La Măruţă” pe 
Elena Merişoreanu. Jurnalista 
insistă: „V-ați simțit înșelată 
vreodată?”. „Vai! Cum dracu’!? 
Chiar cu colegele mele! 
Era cântăreață cunoscută, 
frumoasă, nemăritată, dar 
eram prietene bune, ca două 
surori”, răspunde Elena 
Merişoreanu. Care dezvăluie 
ce s-a petrecut atunci când a 
invitat-o la ea acasă pentru 
a o confrunta direct. S-a 
dus la bucătărie, a venit de 
acolo cu un „cuţitaş” şi a 
luat-o la rost: „Ascultă, fă! 
Păi, eu te-am considerat 
sora mea și prietena mea şi 
tu te iei cu bărbatu-meu?!                                                 
Ştiu tot! Te tai, te bag în sac 
și te arunc pe gârlă!”. Amanta 
soţului s-a pierdut pentru câteva 
clipe, apoi şi-a găsit şi tupeul, 
şi cuvintele: „S-a ridicat și a zis: 
«Ştii ceva, să zici mersi că am 
fost eu și n-a fost alta. Eu am 
avut grijă de el. Dacă era alta, 
ți-l lua de tot». Şi am început 
să râd, am luat-o în braţe, am 
pupat-o, ne-am împrietenit… 
Nici în ziua de azi nu i-am spus 
soțului meu”, a povestit artista. 
Fireşte, soţul se declară cel 
mai cinstit bărbat. Şi, ca să se 
răcorească, Elena Merişoreanu 
s-a mai „răzbunat” şi ea. Dar 
a fost prea deşteaptă ca să se 
afl e. În rest, totul e bine: ea are 
pensie de 5.000 de lei, soţul de 
vreo 20.000 de lei... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

Finale 
în versuri

Date 
pentru 
serviciu

(1856-1950; dramaturg irlandez, 
laureat al Premiului Nobel pentru literatură, în 1925)

PRF PVL 000001
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FĂRĂ PERMIS 

DIN CAUZA VITEZEI
RADAR. Un șofer, în vârstă 

de 19 ani, a fost surprins de aparatul 

radar în timp ce gonea cu nici mai 

mult, nici mai puţin de 135 de km/h, 

pe un tronson de drum cu viteză 

maximă legal admisă de 50 de km/h. 

> pag. 03

REZERVĂRI 

ANULATE, DIN CAUZA 

LĂRGIRII PLAJELOR 
LITORAL. Ministrul Turismului, 

Daniel Cadariu, a declarat că, probabil, nu 

va merge în acest an în concediu nicăieri, 

dar ar vrea să ajungă pe litoral pentru a se 

interesa de starea plajelor, după ce unii 

turiști și-au anulat rezervările din cauza 

lărgimii plajelor. > pag. 06

Cimitirul 
”Eternitatea”, 
plin de oameni 
de Paştele 
Blajinilor 

INGRID MACOVEI 
ingrid.macovei@viata-libera.ro

Paștele Blajinilor se 

sărbătorește, în credinţa 

populară, în lunea după duminica 

dedicată Apostolului Toma, 

la o săptămână de la Învierea 

Domnului. Paștele Blajinilor este 

cea mai însemnată dintre toate 

zilele în care se pomenesc morţii 

și li se dă de pomană. E singura 

zi în care se face pomenirea 

tuturor morţilor la cimitir. E cea 

mai mare prăznuire pe care o fac 

credincioșii români în cinstea 

celor adormiţi. 

Cum însă lunea majoritatea 
gălăţenilor lucrează, pomenirile 
s-au făcut, în mare parte, de ieri, 
în toate cimitirele Galaţiului. Cum 
și vremea a ţinut cu oamenii, fi ind 
cald și plăcut dimineaţa, familii 

întregi au venit cu cele trebuin-
cioase pentru a-și pomeni oame-
nii dragi, plecaţi dintre cei vii.  

La Cimitirul ”Eternitatea”, 
oamenii au venit în număr foar-
te mare pentru a aduce tot felul 
de bunătăţi și băuturi pentru a-i 
pomeni pe cei adormiţi. Preoţii, 
făcând cu greu faţă numărului 
mare de oameni, s-au împărţit în 
tot cimitirul pentru a ajunge la 
toate mormintele ca să citească și 

să se roage pentru sufl etele celor 
adormiţi.

În afară de vegetaţia crescută 
pe unele morminte și împreju-
rul lor, lucru normal după ploi-
le din ultima perioadă, și câteva 
chiștoace aruncate la întâmplare, 
semn că mai sunt încă mulţi gă-
lăţeni certaţi cu bunul-simţ, în 
cimitir nu era mizerie, spre deo-
sebire de cum arăta totul în anii 
trecuţi.  . 

CU OFRANDE LA MORMINTELE CELOR DRAGI  . SĂRBĂTOARE

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 2 - 7 mai 2022

PRF PVL 000027

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

18 luni

2 - 7 mai 2022
PRF PVL 000035

18

Comisia Europeană a desemnat, 
pe 28 aprilie, cele 100 de orașe din 
UE care vor participa la misiunea 
UE pentru 100 de orașe inteligente 
și neutre din punctul de vedere al 
impactului asupra climei până în 
2030, așa-numita misiune „Orașe”. 
Cele 100 de orașe se afl ă în toate cele 
27 de state membre, iar alte 12 orașe 
se afl ă în ţări asociate sau cu potenţi-
al de a fi  asociate la programul Ori-
zont Europa, programul UE pentru 
cercetare și inovare (2021 – 2027). 
Din România participă Bucureşti, 
Cluj şi Suceava. 

Misiunea „Orașe” va primi 360 
de milioane de euro, în cadrul pro-
gramului Orizont Europa pentru 

perioada 2022-2023, pentru a de-
mara căile de inovare pentru o ne-
utralitate climatică până în 2030. 
Acţiunile de cercetare și inovare vor 
aborda mobilitatea curată, efi cien-
ţa energetică și planifi carea urbană 
ecologică și vor oferi posibilitatea de 
a elabora iniţiative comune și de a 
intensifi ca colaborările în UE.

Benefi ciile pentru orașe includ 
consiliere și asistenţă personalizate 
din partea unei platforme dedicate 
misiunii și gestionate de NetZero-
Cities, fi nanţare suplimentară și 
posibilitatea de a se alătura unor 
acţiuni de inovare și unor proiecte-
pilot de mare anvergură.  . Anca 

Spânu

misiune 
100 de oraşe din UE, 
într-un proiect privind mediul
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